
    

 



2 

 

112 

    025 128 

    168 432 

    570 

 

 



3 

 

                         VISIONE DEI LOTTI DAL 4                                                       
O                     OTTOBRE AL 8 NOVEMBRE                                                                   
S                         SU APPUNTAMENTO 

     LA VENDITA AVRA’ INIZIO ALLE ORE 15:00 DI VENERDÍ 8 NOVEMBRE 

                                  CHIUSURA 8 NOVEMBRE 



4 

 

 

     VENDITA SU OFFERTA 8 NOVEMBRE 2024 

 



5 

                                                                         

                                                                         CONDIZIONI DI VENDITA 
 
                                                     
                                                      VENDITA AL MAGGIOR OFFERENTE SENZA SPESE E COMMISSIONI 
 
 
DESCRIZIONE - Tutto il materiale offerto nel presente catalogo si intende GARANTITO e AUTENTICO, Le foto costituiscono parte integrante della descrizione per ciò che riguarda i 
margini, a dentellatura, la centratura, annullamenti ect. 
 
 
NUMERAZIONE - La numerazione indicata nella descrizione dei lotti e quella dei cataloghi SASSONE per l’area italiana, UNIFICATO per l’Europa incluse le Aree dell’ex Unione Sovietica, 
i Territori della ex Jugoslavia, e USA. YVERT & TELLIER per l’Europa Occidentale e Oltremare. L’uso di altri cataloghi viene indicato specificatamente.  
 
 
LOTTI VENDUTI  - Ogni lotto è venduto al maggior offerente, al prezzo dell’offerta precedente maggiorato al massimo del 10%. In caso di un'unica offerta il prezzo di aggiudicazione 
sarà pari al prezzo di base. In caso di due offerte uguali il lotto sarà aggiudicato all’offerta pervenuta per prima. Non vi sono spese di commissioni, o di qualunque altro tipo. Gli ordini 
potranno essere inviati per posta, posta elettronica o per fax utilizzando l’apposito modulo allegato da compilare in ogni sua parte. Il prezzo di aggiudicazione è comprensivo di IVA in 
vigore. 
 
 
PERIZIE & GARANZIE -  Indipendentemente da quanto indicato, TUTTI i valori di maggiore pregio sono firmati e/o corredati di certificati fotografici redatti da noti periti filatelici 
nazionali e internazionali. A maggiore tutela dell’acquirente è prevista la possibilità di restituire, entro 10 giorni, i lotti che non risultassero di pieno gradimento con immediato rimbor-
so della somma versata. 
 
 
SPEDIZIONI  -  La spedizione verrà effettuata a 1/2 assicurata convenzionale a rischio e pericolo del committente.  
Per acquisti inferiori a € 500,00 aggiungere € 10,00 per spese di spedizione. Spedizioni voluminose € 20,00.  Lotti Voluminosi € 30,00. 
 
 
PAGAMENTI - Il pagamento dovrà essere effettuato al ricevimento della nota di aggiudicazione a mezzo assegno bancario o bonifico su Banca Cariparma filiale di Napoli 
 
Iban: IT70 F062 3003 5390 0003 6132 818  intestato a Gennaro Todisco 
 
PostePay N. 4023601032837122 intestato a Gennaro Todisco 
 
Carta di Credito 
 
PayPal (per PayPal è richiesta una maggiorazione del 5% sull’ importo totale riportato in fattura). 
 
 
VENDITE RATEALI   - A clienti conosciuti o comunque referenziati offriamo la possibilità di acquisto dilazionato fino a quattro mesi. Non sono previste maggiorazioni al di sopra dei 
prezzi di realizzo. Per ulteriori informazioni contattateci ai numeri +39 081 642408  - +39 3392053351. 
 
 
FORO COMPETENTE - Per ogni controversia il foro competente è quello di Napoli. 
Per quanto non offerto nel presente catalogo si evadono mancoliste. Richieste particolari, possono essere reperite alle migliori condizioni di mercato. 
 
 
ACQUISTI  - Siamo interessati all’acquisto di francobolli medi e rari di tutto il mondo classici e moderni, collezioni avanzate ed interi stocks. 
                     
                  Materiale da inserire nel prossimo catalogo di vendita. 
 
Tutti i prezzi del presente catalogo sono espressi in euro  
               
 
                                                                                                        

       
       
                                                             TERMS OF SALE 

 
                                                                              SALE TO THE HIGHEST BIDDER WITHOUT FEES AND COSTS 
 
 
The lots do not conceal defects and are described with the greatest care and good faith. As to the photographed ones, the reproduction has a conclusive value for the general aspect 
of the price, with a particular regard to the margin, indentation, and annullament. 
 
The numbering of the stamps is the one Sassone catalogue for Italy, and per the Unificato catalogue for European countries, including the former Soviet Union . The Yvert & Teller 
catalogue is for oversea countries. Other catalogues for certain specific lots. 
 
Lots are sent by registered mail. Risks of forwarding are at purchaser’s expense. Therefore the delivery of the lost in considered as having place with the presentation of the Napoli 
post office receipt. 
 
Possible complaints must reach us within the tenth day from the reception of the lots. The claim on the authenticity of the lot purchased must be accompanied by the written state-
ments of at least three qualified experts, having already established the principle according to which the defects described cannot represent the object of a claim. In case of controver-
sy the competent court is the one in Napoli. 
 
Payment can be made by :  
 
Bank transfer to: Bank Cariparma fliliale Naples IBAN : IT70 F062 3003 5390 0003 6132 818  -  BIC : CRPPIT2P464  : Gennaro Todisco  
 
Credit Card 
 
PayPal Account : todisco@partenophil.com  ( a 5% surcharge is required on the total amount shown on the invoice ) 
 
All Prices are in euro currency €  

                                                

              ABBREVIAZIONIE E SIMBOLI                      ABBREVIATIONS AND SYMBOLES 
                                 

                                                 **   Nuovo con gomma integra                                                                **  New with integral rubber 

                                                 

                                                *    Nuovo con traccia di linguella                                                              *   New with trace of hinge 

                                                 

                                               (*) Nuovo senza gomma                                                                         (*)  New without rubber               

                                                  

                                                   Usato                                                                                                     Used 

                                                 

                                                Usato su frammento                                                                            Used on frangment 

                                                 

                                                   Lettera, busta                                                                                        Letter, envelope  
                                                 
                                               SPL  Esemplare molto bello                                                                       SPL  Copy much beautiful on 
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          VENERDÍ 8 NOVEMBRE 2024 
         LE OFFERTE DEVONO PERVENIRE ENTRO LE ORE 15:00  

LOMBARDO VENETO  
 
001  Lettera da Venezia per Padova del 28.6.50, affrancata con 15 c. rosso I tipo n. 3a. 
Al verso arrivo a Padova 29.06. Primo mese d’uso molto bella firmata Chiavarello.SPL.150  
 
002  Lettera da Milano per Castelgoffredo del 9.11.58 ( 9° giorno d’uso ), affrancata con 
10 soldi bruno n. 26. Cert. Caffaz. Molto bella e rara. SPL……………………………………………….100 
 
003  Lettera da Venezia per Verona del 19.06.50, affrancata con 30 c. bruno I tipo n. 
7a. Al verso annullo di arrivo doppio cerchio Verona. Primo mese d’uso molto bella firmata 
Chiavarello. SPL………………………………………………………………………………………………………………….250  
 
MODENA 
 
004 */** Modena 1859 – Governo Provvisorio 5 c. verde n. 12 con gomma integra, 15 c. 
grigio n. 14 linguellato, 20 c. lilla grigio n. 16 + 40 c. rosa carminio n. 17 + 80 c. bistro 
arancio con gomma integra n. 18. Cert. G. Bolaffi. Tutti molto freschi con ottimi margini. 
Cat. € 6900,00. SPL…………………..……………………………………………………………………………………….900  
 
005  Lettera spedita da Modena con data manoscritta interna del 15 Ottobre 1852 per 
Gandino, affrancata con 40 c. azzurro scuro senza punto dopo la cifra n. 6. A lato vi è il 
bollo a doppio cerchio di Modena 17 OTT.52, prima data d’uso nota per questo francobollo. 
Al verso annullo di arrivo “GANDINO.19.10”. Rarità del settore. Cert. Vaccari. SPL……….600 
 
NAPOLI 
 
006  1859 - ½ gr. carminio su frammento affrancato con 2 esemplari della stessa tavola. 
Cat. € 2400,00. Cert. Todisco. SPL …………………………………………………………………………………..300  
 
PROVINCE NAPOLETANE 
 
007 ** 1860 – Effige di Vittorio E. II, 2 gr. azzurro chiaro n. 20 in blocco di quattro. Cert. 
Todisco. Cat. € 2200,00. SPL……………………………………………………………………………………………..300 
 
008 *   1860 – Effige di Vittorio E. II 10 gr. arancio n. 22 in blocco di quattro. Cert. Todi-
sco. Cat. € 800,00. SPL……………………………………………………………………………………………………...100 
 
009 */**  1860 – Effige di Vittorio E. II 50 gr. grigio perla n. 24 in blocco di quattro. Cert. 
Todisco. Cat. € 600,00. SPL………………………………………………………………………………………………...80 
 
010 * 1860 – Effige di Vittorio E. II n. 17/24. Cert. Todisco. Cat. € 3250,00. SPL………...450 
 
011  Lettera da Bari per Napoli del 15 Giugno 1861, affrancata con coppia orizzontale 1 
gr. nero n. 19, annullata eccezionalmente con inchiostro in bruno anziché in nero. Al verso 
annullo di arrivo. Molto bella e rara. Cert. Chiavarello. SPL……………………………………………..180 
 
PARMA 
 
012 * 1859 - 10 c. bruno n. 14 del Governo Provvisorio. Cat. € 2200,00. Cert. Bolaffi...300 
 

013 (*) 1859 - 40 c. rosso bruno n. 16 del Governo Provvisorio senza gomma, esemplare 

molto raro Cat. € 23500,00. Cert. Bolaffi. SPL………………………………………………………………..3500 
 
014 * 1859 - 80 c. bistro oliva n. 18 del Governo Provvisorio. Cat. € 18000,00, esemplare 
molto bello e raro. Cert. Bolaffi. SPL ……………………………………………………………………………...2800  
 
PONTIFICIO 
 
015 * 1867 - 3 c. grigio coppia verticale con margini angolo sinistro del foglio n. 15. Cat. € 
6500,00. Cert. R. Diena. SPL……………………………………………………………………………………………..600 
 
016  Lettera da Roma per Toulose, affrancata con 10 e 40 c. della II emissione non 
dentellata n. 17 e 19 del 30 Settembre 1867. AL verso annulli di transito e arrivo Lione, 
Avignon e Touluse il 4 OCT.67. Cachet “PD” in cartella nero. Molto bella e non comune. 
Firmata A. Diena. SPL………………………………………………………………………………………………………...250 
 
017  Lettera da Roma per Viterbo del 22.6.1859, affrancata con coppia 6 baj orizzontale 
n. 7. SPL………………………………………………………………………………………………………………………………..70 
 
018  Lettera da Hannover per Roma del 13.3.1866, affrancata con 3 g. bruno n. 20, 
tassata in arrivo con 5 bay n. 6 per affrancatura insufficiente, rispedita a Milano. Annulli di 
transito e arrivo al verso. SPL…………………………………………………………………………………………….100 
 
019  Lettera da Roma senza lembo di chiusura del 11.06.1866 diretta a Londra, affran-
cata con coppia 8 baj bianco n. 9 + 6 baj lilla grigio n. 7A. Annulli accessori al recto, al 
verso annullo di arrivo.  SPL……………………………………………………………………………………………….300 
 
SARDEGNA 
 
020  Lettera con data manoscritta del 23 Maggio 1854 da Chambery per St. Pierre 
D’Albigny, affrancata con 20 c. azzurro scuro, primo mese d’uso. Al verso annullo di arrivo 
a “St. Pierre D’Albigny 24 MAY “. Cert. Ceres. SPL…………………………………………………………..160 
 
021   Lettera con data manoscritta del 8 Ottobre 1853 da Torino per Genova, affrancata 
con 20 c. azzurro n. 5. Al verso annullo di arrivo a Genova 9.OTT.53, sigillo di ceralacca. 
Ottavo giorno di uso di questo francobollo. Molto bella. SPL……………………………………………200 
 
SICILIA  
 
022  1859 - ½ gr. giallo arancio chiaro n. 1aa, I tavola. Cert. Bottacchi. Molto bello e ben 
marginato. Cat. € 4000,00. SPL………………………………………………………………………………………...550 
 
023  1859 - ½ gr. arancio scuro n. 1e, I tavola carta di Napoli. Cert. Bottacchi. Molto 
bello e non comune. Cat. € 7000,00. SPL………………………………………………………………………….850 
 
024  1859 - ½ gr. arancio scuro n. 2 c. II tavola carta di Napoli su grosso frammento 
ripiegato con annulli completi di “Casteltermini”. Molto bello. Cert. R. Diena. Cat. € 
8500,00. SPL……………………………………………………………………………………………………………………..1200 
 
025  1859 - 2 gr. azzurro oltremare I tavola n. 6d. Cert. Bottacchi. Molto bello e ben 
marginato. Cat. € 8500,00. SPL………………………………………………………………………………………...650 
 
026  1859 - 5 gr. vermiglio II tavola n. 11 Cert. Bottacchi. Molto bello e ben marginato. 
Cat. € 6500,00. SPL…………………………………………………………………………………………………………….800 
 

027  Lettera da Santa Flavia del 1859 diretta a Palermo che reca i due bolli ovali “Real 
Servizio” “S. Flavia”. Pochissime lettere conosciute spedite in franchigia in cui erano in 
corso i francobolli del Regno di Sicilia del 1859. Non comune. Cert. A. Diena. SPL………..150 
 
TOSCANA 
 
028  Lettera da Firenze per Lione del 20 Luglio 1851 ( 7° giorno d’uso del 9 crazie ), 
affrancata con 9 cr. viola bruno su grigio n. 8. Annulli di transito, Genova 22.7 e De Beau-
voisin Sard. 3.25.JUIL in rosso e arrivo a Lione il 25 JUIL 51. Annullo di tassazione in rosso 
“T.S.3. + al verso bollo di controllo “RETRODATATO” in rosso. Pregevole lettera cert. 
Raybaudi. SPL……………………………………………………………………………………………………………………..400  
 
ITALIA REGNO 
 
029 ** 1861 - Emissioni per le Province Napoletane, serie completa non emessa n. 1/5. 
Cat. € 800,00. Cert. Todisco. SPL……………………………………………………………………………………..100  
 
030 ** 1863 - 15 c. azzurro coppia orizzontale n. 11. Cat. € 875,00. Cert. Todisco……..100 
 
031 ** 1863 - Vittorio E. II, 60 c. lilla chiaro n. 21 in quartina. Cert. Todisco. Cat. € 
3300,00. SPL……………………………………………………………………………………………………………………….400  
 
032 ** 1863 - Vittorio E. II, 2 lire scarlatto n. 22. Cert. Todisco. Cat. € 450,00. SPL……..60  
 
033   * 1863 - Vittorio E. II, 10 c. giallo ocra n. T 17. Cert. Chiavarello. Cat. € 2125,00. 
SPL……………………………………………………………………………………………………………………………………….300  
 
034 ** 1867 - Vittorio E. II, 20 c. celeste chiaro tiratura di Londra n. L 26, con discreta 
centratura. Cert. R. Diena. Cat. € 8000,00. SPL……………………………………………………………….700  
 
035 ** 1867 - Vittorio E. II, 20 c. azzurro tiratura di Torino n. L 26, con discreta centratu-
ra. Cert. Biondi. Cat. € 2200,00. SPL………………………………………………………………………………..250  
 
036   * 1878 - 2 c. su 5,00 n. 35. Cert. Chiavarello. Cat. 500,00. SPL…………………………….90 
 
037   * 1889 - Umberto I, la serie n. 44/49. Cert. Todisco. Cat. € 1650,00. SPL…………..220 
 
038 ** 1889 - F.lli per pacchi soprastampati n. 50/55. Cert. Todisco. Cat. € 525,00.SPL.90 
 
039  1889 - F.lli per pacchi soprastampati n. 50/55. Cat. € 220,00. SPL……………………….30 
 
040 **  1891 - Umberto I, 5 c. verde stemma n. 59. Cert. Todisco. Cat. € 800,. SPL…..110 
 
041  1896 - Umberto I, 5 l. carminio e scuro n. 54. Cat. € 500,00. SPL………………………..50 
 
042 ** 1901 - Floreale 50 c. malva n. 76. Cert. Chiavarello. Cat. € 4125,00. SPL………..300 
 
043 ** 1910 - Garibaldi la serie n. 87/90. Cert. Biondi. Cat. € 2600,00. SPL………………..350 
 
044 ** 1915-18 - Croce Rossa n. 102/105. Cat. € 250,00. SPL………………………………………..40 
 
045 ** 1916 - Vittorio E. II n. 107. Cat. € 300,00. SPL……………………………………………………..50 
 
046 ** 1921 - 15 c. grigio non emesso n. 116. Cert. Todisco Cat. € 600,00. SPL.…………..90 
 
047 ** 1923 - Marcia su Roma, n. 141/146. Cat. € 325,00. SPL……………………………………….45 
 
048  1923 - Camice Nere n. 147/149. Cert. R. Diena. Cat. € 750,00. SPL……………......120 
 
049  * 1923 - Manzoni la serie n. 151/156. Cat. € 1300,00. Cert. Todisco. SPL…………….220 
 
050 ** 1924 - Vittoria la serie soprastampata n. 158/161. Cat. € 300,00. SPL……………….45 
 
051  1925 – Giubileo del Re, L. 1 azzurra con dentellatura mista 13¾ x 11. n. 187aa 
Cat. € 600,00. Cert. Carraro. SPL………………………………………………………………………………………..90 
 
052  1925 – Giubileo del Re, la serie dentellatura 11 n. 189/191. Cat. € 240,00. SPL...35 
 
053 * 1925 – Giubileo del Re 60 c. non dentellato n. 186e. Cat. € 160,00. SPL………………40 
 
054 ** 1926 - San Francesco la serie n. 192/99. Cat. € 1750,00. Cert. E Diena. SPL…..250 
 

055 (*) 1926 - San Francesco L. 5 + 2,50 bruno in quartina, la prova d’archivio n. P 197. 

Cert. Todisco. Cat. € 2000,00. SPL…………………………………………………………………………………….250 
 
056  1927 - Piccolo frammento che reca 2 francobolli d’Italia 50 c. + l. 1.25 annullati, il 
50 c. ha una doppia stampa della cornice. Cert. Bolaffi, A. Diena. Cat. € 800,00. SPL….100 
 
057 ** 1926 – Floreale la serie n. 200/203. Cat. € 350,00. SPL……………………………………….50 
 
058 ** 1925 - Milizia II serie n. 220/223. Cat. € 450,00. SPL…………………………………………..70 
 
059  1925 - Milizia II serie usata n. 220/223. Cert. R. Diena. Cat. € 1250,00. SPL…….180 
 
060  1929 – Montecassino n. 262/68. Cert. E. Diena. Cat. € 1050,00. SPL………………...150 
 
061 ** 1930 - Virgilio n. 282/90+A21/A24. Cert. Todisco. Cat. € 1125,00. SPL…………….150 
 
062  1931 S. Antonio n. 292/98. Cert. R. Diena. Cat. € 550,00. SPL .........................90  
 
063 ** 1931 - Accademia Navale di Livorno n. 300/302. Cat. € 240,00. SPL .................50  
 
064 ** 1932 – Dante A. n. 303/314+A26/31+A41. Cert. Todisco. Cat. € 840,00. SPL….120 
 
065 ** 1932 – G. Garibaldi n. 315/324+A32/38. Cert. Todisco. Cat. € 825,00. SPL……..110 
 
066 ** 1932 - Marcia su Roma n. 325/43+A42/A43+E17/18. Cert. Todisco. Cat. € 700,00. 
SPL……………………………………………………………………………………………………………………………………….100 
 
067 ** 1934 - Calcio n. 357/61+A69/72. Cert. Todisco. Cat. € 900,00. SPL………………….160  
 
068 ** 1934 - Medaglie al Valor Militare n. 366/76+A74/86. Cert. Todisco. Cat. € 
800,00 .SPL………………………………………………………………………………………………………………………….110  

                  LA VENDITA E’ SENZA COMMISSIONI  
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https://www.partenophil.com/2023/02/28/lotto-18-modena-1859-governo-provvisorio-5-c-verde-n-12-con-gomma-integra-15-c-grigio-n-14-linguellato-20-c-lilla-grigio-40-c-rosa-carminio-80-c-bistro-arancio-con-gomma-integra-cert/
https://www.partenophil.com/2023/02/28/lotto-18-modena-1859-governo-provvisorio-5-c-verde-n-12-con-gomma-integra-15-c-grigio-n-14-linguellato-20-c-lilla-grigio-40-c-rosa-carminio-80-c-bistro-arancio-con-gomma-integra-cert/
https://www.partenophil.com/2023/02/28/lotto-21-province-napoletane-1860-effige-di-vittorio-e-ii-2-gr-azzurro-chiaro-n-20-in-blocco-di-quattro-cert-todisco-cat-e-220000-spl/
https://www.partenophil.com/2023/02/28/lotto-21-province-napoletane-1860-effige-di-vittorio-e-ii-2-gr-azzurro-chiaro-n-20-in-blocco-di-quattro-cert-todisco-cat-e-220000-spl/
https://www.partenophil.com/2023/02/28/lotto-21-province-napoletane-1860-effige-di-vittorio-e-ii-2-gr-azzurro-chiaro-n-20-in-blocco-di-quattro-cert-todisco-cat-e-220000-spl/
https://www.partenophil.com/2023/02/28/lotto-21-province-napoletane-1860-effige-di-vittorio-e-ii-2-gr-azzurro-chiaro-n-20-in-blocco-di-quattro-cert-todisco-cat-e-220000-spl/
https://www.partenophil.com/2023/02/28/lotto-21-province-napoletane-1860-effige-di-vittorio-e-ii-2-gr-azzurro-chiaro-n-20-in-blocco-di-quattro-cert-todisco-cat-e-220000-spl/
https://www.partenophil.com/2023/02/28/lotto-21-province-napoletane-1860-effige-di-vittorio-e-ii-2-gr-azzurro-chiaro-n-20-in-blocco-di-quattro-cert-todisco-cat-e-220000-spl/
https://www.partenophil.com/2023/02/28/lotto-20-province-napoletane-1860-effige-di-vittorio-e-ii-n-17-24-cert-todisco-cat-e-325000-spl/
http://www.partenophil.com/aste/product/092-italia-regno-1878-f-llo-servizio-soprastampato-2-c-020-centrato-gomma-integra-n-31-cert-biondi-cat-750000/?lang=en
http://www.partenophil.com/aste/product/094-italia-regno-1879-umberto-25-c-azzurro-ottimamente-centrato-gomma-integra-n-40-cert-diena-cat-1125000/?lang=en
https://www.delcampe.net/it/collezionismo/francobolli/italia-1900-44-vittorio-emanuele-iii/nuovi/regno-d-italia-1930-virgilio-n-282-90-a21-a24-cert-todisco-cat-eur-1125-00-spl-1367770789.html
https://www.delcampe.net/it/collezionismo/francobolli/italia-1900-44-vittorio-emanuele-iii/nuovi/133-regno-d-italia-1931-s-antonio-n-292-98-cat-eur-285-00-spl-mnh-1526351359.html
https://www.delcampe.net/it/collezionismo/francobolli/italia-1900-44-vittorio-emanuele-iii/nuovi/135-regno-d-italia-1931-accademia-navale-di-livorno-n-300-302-cat-eur-240-00-spl-mnh-1526352532.html
https://www.partenophil.com/lotto-136-regno-ditalia-1932-dante-a-n-303-314a26-31a41-cert-bolaffi-cat-e-82500-spl/
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 069 ** 1934 - Bellini n. 388/93+A90/94. Cert. Todisco. Cat. € 1000,00. SPL……………...140 
 
070 ** 1934 - Orazio n. 398/405+A95/99. Cert. Todisco. Cat. € 700,00. SPL……………....90  
 
071  1934 - Orazio n. 398/405+A95/99. Cert. E. Diena Cat. € 2450,00. SPL…………….350 
 
072 ** 1934 - Colonie Estive n. 406/415+A100/105. Cert. Biondi. Cat. € 900,00……….120  
 
073  1934 - Colonie Estive n. 406/415+A100/105. Cert. Caffaz. Cat. € 3175,00……...400  
 
074 ** 1938 - Proclamazione dell’ Impero n. 439/448+A111/A116. Cert. Todisco. Cat. € 
475,00. SPL…………………………………………………………………………………………………………………………..95 
 
075 ** 1941 - Asse, non emessi n. 457A/457C. Cert. Todisco. Cat. € 500,00. SPL………..95 
 
POSTA AEREA 
 
076 ** 1917/27 - Le serie n. 1/9 + 41 Cat. € 1155,00. SPL…………………………………………..195 
 
077 ** 1926/27 - V. Emanuele III serie completa 7 v. n. 2A/9. Cat. € 650,00. SPL……….95 
 
078 ** 1927 - F.lli del 1926 soprastampati n. 8/9. Cat. € 325,00. SPL……..…………………...50 
 
079 ** 1930 - Crociera, Balbo L.7,70 n. 25 con bordo di foglio. Cert. Todisco. Cat. € 
1300,00……………………………………………………………………………………………………………………………….250 
 
080  1932 - L. 100 azzurro, Dante n. 41. Cert. E. Diena Cat. € 1650,00. SPL…………….200 
 
081 ** 1933 - Crociera Zeppelin n. 45/50. Cert. Todisco. Cat. € 450,00. SPL………………...90 
 
082 ** 1934 - Trittico L. 5,25+19,75 I-BORG con varietà ciuffo n. 51Da. Cert. Todisco. 
Cat. € 3600,00. SPL…………………………………………………………………………………………………………...650 
 
083 ** 1934 - Volo Roma Mogadiscio n. 83/88. Cat. € 250,00. SPL………………………………...50 
 
PROPAGANDA DI GUERRA 
 
084   * 1942 - Francobolli di posta aerea con appendici di propaganda bellica n. 12A/
A12C. Cert. Todisco. Cat. € 1000,00. SPL…………………………………………………………………………180 
 
SERVIZIO AEREO 
 
085 ** 1933 - Trittico “Servizio di Stato” n. 1, ottimamente centrato. Cert. Bolaffi (storico), 
Todisco.  Cat. € 9000,00. SPL……………………………………………………………………………………………1800 
 
ESPRESSI 
 
086 ** 1922 - Lire 1,20 azzurro e rosso n. 8 ottimamente centrato. Cert. R. Diena. Cat. € 
2400,00. SPL……………………………………………………………………………………………………………………...300 
 
PACCHI POSTALI 
 
087 ** 1914-22 - Stemma e cifra su due sezioni n. 7/19. Cat. € 2750,00. Cert. Biondi. 
SPL……………………………………………………………………………………………………………………………………...450  
 
SEGNATASSE PER VAGLIA 
 
088 ** 1924 - Allegorie n. 1/6. Cert. Todisco. Cat. € 1125,00. SPL……………………………….180 
 
SERVIZIO COMMISSIONI 
 
089 ** 1925 - Cifra in un cerchio n. 1/3. Cert. Todisco. Cat. € 700,00. SPL………………...110 
 
090 ** 1925 - Cifra in un cerchio n. 4/6. Cert. Todisco. Cat. € 800,00. SPL………………...110 
 
RICOGNIZIONE POSTALE 
 
091 ** 1874 - 10 c. arancio. n.1 Cert. Todisco. Cat. € 600,00. SPL……………………………….110 
 
BLP 
 
092 ** 1921 - 25 c. azzurro n. 3. Cert. Biondi. Cat. € 1400,00. SPL……………………………..210 
 
093 ** 1921 - 40 c. bruno n. 4. Cert. Biondi. Cat. € 550,00. SPL…………………………………...90 
 
094 ** 1922-23 - 15 c. grigio n. 6. Cert. Todisco. Cat. € 3200,00. SPL…………………………500 
 
095 ** 1922-23 - 15 c. grigio n. 6A, con soprastampa in nero. Cert. Todisco. Cat. € 
14000,00. SPL………………………………………………………………………………………………………………….2100 
 
096 ** 1922-23 - 20 c. arancio n. 7. Cert. Biondi. Cat. € 3000,00. SPL…………………………500 
 
PUBBLICITARI 
 
097  1924-25 - 50 c. Piperno n. 13. Cat. € 700,00. SPL……………………………………………...130 
 
098  1924-25 - 50 c. Tagliacozzo n. 17. Cat. € 1400,00. Cert. Todisco SPL……………….260 
 
099 ** 1924-25 - 50 c. Tantal n. 18. Cert. Carraro. Cat. € 2500,00. SPL………………………400 
 

STORIA POSTALE 
 

100  Lettera da R/ta diretta a Bologna il 5.11.28, affrancata con 
Vittorio Emanuele III c. 20 + L. 1.75 + L. 2.65 x 2. Sass. n. 204, 
214, 217. Pregevole affrancatura cert. Colla............................500  
 
101  Lettera da Cortina d’Ampezzo per Polesella del 19.08.32, 
affrancata con Imperiale 10 c. + Accademia Navale 20 c. + Dante 
20 c. + Garibaldi 50 c. + posta aerea-espresso Lire 2.25+1 e lire 
4.50+1.50. Sass. n. 245, 300, 305, 319, 37, 38. Molto bella, cert. 
E. Diena. SPL…………………………………………………………………………………250 
 
102  27.1.1937, lettera per via aerea da Roma per Buenos Aires, 
affrancata con Imperiale l. 1.25 + L. 5 rosa della serie Roma-
Buenos Aires, al fronte presente il cachet speciale del volo. Al verso 
annullo di arrivo. Le lettera presenta una piega centrale che non 
intacca i francobolli e una strappo d’apertura sul retro. SPL………130 
 
103  10.1.1930 – Cartolina di Posta Aerea Taliedo – Roma / Bru-
xelles – Milano SPL………………………………………………………………………..120 
 
104  1932 - Volo speciale Caprera-Roma del 5.6. Cartolina af-
francata con Garibaldi aeroespresso L. 2,25+1L.. n. A37. SPL…….95 
 
105  14.5.1928 - Cartolina non viaggiata affrancata con posta 
aerea n. 2A/9. SPL………………………………………………………………………….90 

106  9.6.1911 - Cartolina affrancata con la serie Unità d’ Italia ed 
Esposizione di Roma a Torino n. 92/95. SPL……………………………….100 
 
107  Lettera POSTA RAZZO, esperimenti del 31 ottobre 1934 a 
Trieste, busta affrancata per c. 25 “Medaglie” + le due etichette a 
L.7,70 e l’altra da L.5,00 al retro. SPL…………………………………………..80 
 
108  1941 - Lettera annullo P.fo Praga Llyod Triestino del 21.6.34 
diretta Iaffa ( Palestina ), affrancata con Fiume 10 c. + 20 c. + 
Calcio 20 c. + 25 c. + Dinamo c. 50. Sass. n. 350, 351, 357, 358, 
361. Annullo di transito al verso Alessandria 24.6.34. SPL…………100 
 
109  Lettera da Torino del 15.07.68, affrancata con striscia oriz-
zontale del 20 c. azzurro n. T26 annullato con bollo numerale 190 
+ circolare di Torino. Al verso annulli di transito Brindisi e arrivo 
Alessandria d’Egitto. SPL…………………………………………………………………50 
 
110  1933 - Lettera di posta aerea da Savona diretta in Svizzera, affrancata con posta 
aerea L. 1 + Imperiale L.3 n. p.a. 14, A115. SPL……………………………………………………………….60 
 
111  1944 - Lettera per prigionieri di guerra e internati civili di guerra, affrancata con 
p.a. L. 1 n. 14. SPL……………………………………………………………………………………………………………….40 
 
112  Servizio di Stato : 6/6/1933. Raccomandata per via aerea da Roma per Montreal 
affrancata con trittico “Sevizio di Stato” della crociera Balbo annullata con timbri dell’am-
bulante “Trieste Milano”. La Raccomandata, inviata dal Podestà di Fiume al sindaco di 
Montreal, reca sul fronte annullo di partenza da Fiume e cachet speciale della crociera 
verde. Al verso annulli di transito e arrivo. Cert. A. Diena, Raybaudi, Colla. Trattasi di uno 
dei rari aerogrammi non preparati ad uso filatelico. SPL……………………………………………….9500 
 
113  1936 Lettera di posta aerea da Firenze diretta in Danimarca affrancata con Fiera di 
Milano c. 20,30,50 + salone Aeronautico c. 80 + Bellini p.a.60 c. 394/96, 385, A92. Al 
verso annulli di transito e arrivo. SPL………………………………………………………………………………….60 
 
114  Lettera raccomandata da Livorno del 16.10.39 diretta in Germania, affrancata con 
Impero L. 5 isolato n. A116. Verificata per censura, al verso annulli di transito e arrivo + 
chiudilettere “10 c.  Per i tubercolosi poveri” SPL…………………………………………………………….100 
 
115  Lettera di posta aerea da Venezia a Berlino del 24.3.1926, affrancata con la serie 
di posta aerea c. 60 + L. 1 + L. 1,50 + L. 5,00, n. 3,4,6,7. Molto bella. SPL…………………150 
 
116  4 Lettera BLP, di cui 2 viaggiate, interessante insieme. SPL……………………………….100 
 
117  1894 - Umberto I quadricolore, molto bella SPL…………………………………………………..120 
 
118  5.9.1940 - Lettera di posta aerea da Milano diretta a New York, affrancata con 
posta aerea L. 10 carmino x2 n. 17 + L. 1 violetto n. 14 + L. 50 violetto n. 261. Lettera 
verificata. Presenta un piccolo strappo al fronte e al retro. Non comune affrancatura. 
SPL……………………………………………………………………………………………………………………………………….400 
 
119  16.8.1937 - Lettera da Ischia per Napoli, affrancata con Imperiale cent. 2 blocco di 
30 + 1 n. 248. Al verso annullo di arrivo. SPL…………………………………………………………………….90 
 
REPUBBLICA SOCIALE 
 
120  18.4.1946 - Lettera raccomandata da Udine diretta in Svizzera, con affrancatura 
mista Regno Imperiale L. 10 + L. 20 n. 258,259 + Repubblica Democratica L. 1 + coppa 
verticale L. 2 n. 550, 552. Al verso annullo di transito e arrivo. SPL……………………………...500 
 
121  28.3.1946 - Lettera di posta aerea da Firenze diretta a New York , con affrancatura 
mista Regno Imperiale cent. 25 n. 248 + Repubblica Democratica L. 1 +  L. 10 n. 558.100 
 
122  13.5.1946 - Lettera da Roma per Firenze, affrancata con Luogotenenza, Monumen-
ti distrutti soprastampati Lira 1,20 su c. rosa 15 francobolli n. 524. Al verso annullo di 
arrivo. SPL…………………………………………………………………………………………………………………………….50 
 
123 ** 1944 - Imperiale, la serie con soprastampa “G.N.R” di Verona n. 470/89. Cert. R. 
Diena. Cat. € 6500,00. SPL………………………………………………………………………………………………..900 
 
124 ** 1944 - Imperiale cent. 5 + 10 + 15 + 20 + 25 + 30 + 50 + 75 + L. 1,00 in quarti-
na con soprastampa di Brescia “G.N.R.” del I tipo n. 470Il/475Il+477Il+479Il tutti con 
varietà “R” accostata ad “N” inoltre il 5 c. presenta filigrana lettera 10/10. Cert. R. Diena. 
Cat. 6060,00. SPL……………………………………………………………………………………………………………….700  
 
125 ** 1944 - Imperiale cent. 10 bruno coppia verticale con soprastampa di Brescia 
“G.N.R.” n. 470Ib inclinata dal basso verso l’alto su un solo esemplare. Cert. R. Diena. 
Cat. € 3500,00. SPL……………………………………………………………………………………………………………400 
 
126 ** 1944 - Imperiale cent. 35 azzurro  n. 476III con soprastampa di Brescia “G.N.R.” 
del III tipo. Cert. R. Diena. Cat. € 2400,00. SPL………………………………………………………………270 
 
127 ** 1944 - Imperiale L. 2,55 verde grigio n. 483Il con soprastampa di Brescia “G.N.R.” 
del I tipo con varietà “R” accostata ad “N”. Cert. R. Diena. Cat. € 11250,00. SPL……….1250 
 
128 **/* 1944 - Imperiale cent. 5 + L. 2,55 + L. 5 con soprastampa spaziata (mm 17½) 
“G.N.R”  di Brescia. Il 5 c. ha gomma integra gli altri 2 sono linguellati. Cert. R. Diena. 
Cat. € 9800,00. SPL………………………………………………………………………………………………………….1750 
 
129 ** 1944 - Soprastampati, Repubblica Sociale Italiana e fascio n. S107 Cert. R. Diena. 
Cat. € 250,00. SPL……………………………………………………………………………………………………………….65 
 
130 ** 1944 – 20 c. carminio Giulio Cesare n. 495/A. Cert. R. Diena. Cat. € 1250,00...190  
 

131 ** 1944 - 50 Lire violetto di Firenze, soprastampa in lilla n. 500. Cert. R. Diena. Cat. 

€ 6000,00. SPL…………………………………………………………………………………………………………………..900  

 

132 ** 1944 - 50 Lire violetto di Verona, soprastampa fascio n. 501. Cert. R. Diena. Cat. 

€ 650,00. SPL………………………………………………………………………………………………………………………100  

 

133 ** 1944 - 50 Lire violetto di Verona, soprastampa capovolta fascio n. 501. Cert. R. 

Diena. Cat. € 850,00. SPL………………………………………………………………………………………………….140 

 

134  * 1944 - Posta Aerea - Soprastampati G.N.R n. 122/125. Cert. R. Diena. Cat. € 

2300,00. SPL……………………………………………………………………………………………………………………….400 

 

135 ** 1944 - Posta Aerea - Pegaso c. 25 + c. 50 + c. 75 + L. 1,00 n. 117If/119If+121If 

soprastampati G.N.R di Brescia del I tipo tutti con varietà “R” accostata ad “N” il 75 c. è in 

quartina. Cert. R. Diena. Cat. € 12900,00. SPL……………………………………………………………..1500 

 

136 ** 1944 - Posta Aerea - Pegaso c. 25 verde scuro n. 117/III soprastampati G.N.R di 

Brescia del III tipo Cert. R. Diena. Cat. € 19500,00. SPL………………..…………………………….2200 

        PER I TUOI ORDINI : Telefono, WhatsApp, E.mail 

https://www.partenophil.com/049-lettera-da-r-ta-diretta-a-bologna-il-5-11-28-affrancata-con-vittorio-emanuele-iii-c-20-l-1-75-l-2-65-x-2-sass-n-204-214-217-pregevole-affrancatura-cert-colla-spl/
https://www.partenophil.com/049-lettera-da-r-ta-diretta-a-bologna-il-5-11-28-affrancata-con-vittorio-emanuele-iii-c-20-l-1-75-l-2-65-x-2-sass-n-204-214-217-pregevole-affrancatura-cert-colla-spl/
https://www.partenophil.com/049-lettera-da-r-ta-diretta-a-bologna-il-5-11-28-affrancata-con-vittorio-emanuele-iii-c-20-l-1-75-l-2-65-x-2-sass-n-204-214-217-pregevole-affrancatura-cert-colla-spl/
https://www.partenophil.com/060-lettera-da-cortina-dampezzo-per-polesella-del-19-08-32-affrancata-con-imperiale-10-c-accademia-navale-20-c-dante-20-c-garibaldi-50-c-posta-aerea-espresso-lire-2-251-e-li/
https://www.partenophil.com/060-lettera-da-cortina-dampezzo-per-polesella-del-19-08-32-affrancata-con-imperiale-10-c-accademia-navale-20-c-dante-20-c-garibaldi-50-c-posta-aerea-espresso-lire-2-251-e-li/
https://www.partenophil.com/060-lettera-da-cortina-dampezzo-per-polesella-del-19-08-32-affrancata-con-imperiale-10-c-accademia-navale-20-c-dante-20-c-garibaldi-50-c-posta-aerea-espresso-lire-2-251-e-li/
https://www.partenophil.com/060-lettera-da-cortina-dampezzo-per-polesella-del-19-08-32-affrancata-con-imperiale-10-c-accademia-navale-20-c-dante-20-c-garibaldi-50-c-posta-aerea-espresso-lire-2-251-e-li/
https://www.partenophil.com/060-lettera-da-cortina-dampezzo-per-polesella-del-19-08-32-affrancata-con-imperiale-10-c-accademia-navale-20-c-dante-20-c-garibaldi-50-c-posta-aerea-espresso-lire-2-251-e-li/
https://www.partenophil.com/061-lettera-annullo-p-fo-praga-llyod-triestino-del-21-6-34-diretta-iaffa-palestina-affrancata-con-fiume-10-c-20-c-calcio-20-c-25-c-dinamo-c-50-sass-n-350-351-357-358-361-an/
https://www.partenophil.com/061-lettera-annullo-p-fo-praga-llyod-triestino-del-21-6-34-diretta-iaffa-palestina-affrancata-con-fiume-10-c-20-c-calcio-20-c-25-c-dinamo-c-50-sass-n-350-351-357-358-361-an/
https://www.partenophil.com/061-lettera-annullo-p-fo-praga-llyod-triestino-del-21-6-34-diretta-iaffa-palestina-affrancata-con-fiume-10-c-20-c-calcio-20-c-25-c-dinamo-c-50-sass-n-350-351-357-358-361-an/
https://www.partenophil.com/061-lettera-annullo-p-fo-praga-llyod-triestino-del-21-6-34-diretta-iaffa-palestina-affrancata-con-fiume-10-c-20-c-calcio-20-c-25-c-dinamo-c-50-sass-n-350-351-357-358-361-an/
https://www.partenophil.com/servizio-di-stato-6-6-1933-raccomandata-per-via-aerea-da-roma-per-montreal-affrancata-con-trittico-sevizio-di-stato-della-crociera-balbo-annullata-con-timbri-dellambulante-trieste-milano/
https://www.partenophil.com/servizio-di-stato-6-6-1933-raccomandata-per-via-aerea-da-roma-per-montreal-affrancata-con-trittico-sevizio-di-stato-della-crociera-balbo-annullata-con-timbri-dellambulante-trieste-milano/
https://www.partenophil.com/servizio-di-stato-6-6-1933-raccomandata-per-via-aerea-da-roma-per-montreal-affrancata-con-trittico-sevizio-di-stato-della-crociera-balbo-annullata-con-timbri-dellambulante-trieste-milano/
https://www.partenophil.com/servizio-di-stato-6-6-1933-raccomandata-per-via-aerea-da-roma-per-montreal-affrancata-con-trittico-sevizio-di-stato-della-crociera-balbo-annullata-con-timbri-dellambulante-trieste-milano/
https://www.partenophil.com/servizio-di-stato-6-6-1933-raccomandata-per-via-aerea-da-roma-per-montreal-affrancata-con-trittico-sevizio-di-stato-della-crociera-balbo-annullata-con-timbri-dellambulante-trieste-milano/
https://www.partenophil.com/servizio-di-stato-6-6-1933-raccomandata-per-via-aerea-da-roma-per-montreal-affrancata-con-trittico-sevizio-di-stato-della-crociera-balbo-annullata-con-timbri-dellambulante-trieste-milano/
https://www.partenophil.com/repubblica-sociale-192-1944-20-c-carminio-g-cesare-n-495-a-cert-raybaudi-cat-e-100000-spl/
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 137 ** 1944 - Posta Aerea - Pegaso L. 2 azzurro n. 122/IIa soprastampati G.N.R di Bre-

scia del II tipo. Cert. R. Diena. Cat. € 7000,00. SPL………………………………………………………..800 

 

138 ** 1944 - Posta Aerea - Aeroespresso L. 2 ardesia n. 125/III soprastampati G.N.R di 

Brescia del III Tipo. Cert. R. Diena. Cat. € 2700,00. SPL………………………………………………..350 

 

139  *  1944 - Propaganda di Guerra - La serie con soprastampa “G.N.R.” di Veron n. 

13/24. Cert. R. Diena. Cat. € 300,00. SPL………………………………………………………………………….60 

 

140 ** 1944 - Propaganda di Guerra - La serie con soprastampa “G.N.R.” di Firenze in lilla 

n. 41/I-48/I. Cert. R. Diena. Cat. € 2250,00. SPL…………………………………………………………...450 

 

141 ** 1944 - Propaganda di Guerra - 25 c. con soprastampa “G.N.R.” di Brescia con 

“G.N” del II tipo ed “R” del III tipo n. 13/IIa,15IIa. Cert. R. Diena. Cat. € 1800,00. SPL300 

 

142 ** 1944 - Propaganda di Guerra - La serie con soprastampa “G.N.R.” di Brescia con 

“GN” del II tipo ed “R” del III tipo n. 13IIa/23IIa. Cert. R. Diena. Cat. € 5800,00. SPL..800 

 

143 ** 1944 - Espressi Soprastampati G.N.R n. 19/20. Cert. Diena. Cat. € 750,00……..130 
 
144 ** 1944 - Espressi L. 2,50 arancio con soprastampa G.N.R del I tipo n. 20I. Cert. R. 
Diena. Cat. € 13500,00. SPL……………………………………………………………………………………………1500 
 
145  * 1944 - Espressi Soprastampati G.N.R del III tipo n. 19III/20III. Cert. R. Diena. Cat. 
€ 260,00. SPL……………………………………………………………………………………………………………………….60 
 

146 ** 1944 - Espressi Soprastampati G.N.R di Brescia con “GN” del II tipo ed “R”  del III 

tipo n. 19IIa/20I. Cert. R. Diena. Cat. € 5275,00. SPL…………………………………………………...700 

 

147 ** 1944 - Espressi L. 1,25 verde con soprastampa “REP. SOC. ITA. E fascio” forte-

mente spostato in basso n. 21/If. Cat. € 320,00. SPL……………………………………………………….50 

 

148 ** 1944 - Recapito Autorizzato 10 c. con soprastampa tipo “K” n. 3A. Cert. R. Diena. 

Cat. € 500,00. SPL………………………………………………………………………………………………………………100 

 
149 ** 1944 - Pacchi Postali Soprastampati “Rep. Soc. Italiana e Fascetto” n. 36/47. Cert. 
R Diena. Cat. € 3750,00. SPL…………………………………………………………………………………………….600 
 
150 * 1944 - Segnatasse soprastampati “G.N.R.” di Brescia e Verona n. 47/59. Cert. R. 
Diena. Cat. € 1200,00. SPL……………………………………………………………………………………………..…200  
 
151 ** 1944 - Segnatasse soprastampati “G.N.R.” di Brescia I tipo n. 47I/57I. Cert. R. 
Diena. Cat. € 3000,00. SPL……………………………………………………………………………………………..…500  
 
152 ** 1944 - Segnatasse L. 1 arancio soprastampato “G.N.R.” di Brescia I tipo con varie-
tà “R” accostata ad “N” n. 55/Id. Cert. R. Diena. Cat. € 2400,00. SPL…………………………..300 
 
153 ** 1944 - Segnatasse soprastampati con piccolo fascio n. 60/72. Cert. Chiavarello. 
Cat. € 1200,00. SPL……………………………………………………………………………………………………….…..200 
 
ITALIA REPUBBLICA 

 

154 ** 1947 - Democratica 23 Val. n. 543/65. Cert. Todisco. Cat. € 1350,00 SPL……….200 

 

155 ** 1948 - Risorgimento n. 580/91+E32. Cat. € 700,00. Cert. Todisco SPL…………….100 

 

156 ** 1949 - Repubblica Romana n. 600 n. Cert. Todisco. Cat. € 340,00. SPL……………..70 

 

157 **  1950 - Annata completa 37 val.  Cat. € 982,00. SPL………………………………………….150 

 

158 ** 1961 - L. 205 lilla rosa, visita del presidente Gronchi in Peru n. 921. Cert. Todisco. 

Cat. € 1900,00. SPL.............................................................................................450 

 

PACCHI POSTALI 

 

159 ** 1948-51 Corno di Posta e cifra serie completa 15 val. ben centrata n. 66/80. Cert. 

E. Diena. Cat. € 2175,00. SPL…………………………………………………………………………………………..450 

 
160 ** 1948 - L. 300, filigrana ruota alata n.79. Cert. Chiavarello. Cat. € 1500,00.SPL.350 
 
161 ** 1954 - Cavallino L.1000 oltremare con bordo di foglio n. 81. Cert. Diena. Cat. €  
4500,00. SPL……………………………………………………………………………………………………...............1300 
 
SEGNATASSE 
 
162 ** 1947-54 - Cifra con sfondo, n. 97/110. Cat. € 375,00. SPL………………………………….70 
 
163 ** 1955-81 - Cifra con sfondo, n. 111/120. Cat. € 200,00. SPL………………………………..55 
 
FOGLIETTO SPECIALE 
 
164 ** 1989 - L. 750, Foglietto Charlie Chaplin n. C 2. Cat. € 1200,00. SPL…………………250 
 
STORIA POSTALE 
 

165  3/10/1948 - Cartolina Ponte di Bassano, al recto annullo a 
targhetta meccanico “Adunata Nazionale Alpini 3 Ottobre 1948. 
SPL………………………………………………………………………………………………...220 
 
166  3/10/1948 - Ponte di Bassano n. 592 quartina su busta FDC 
Venezia. SPL………………………………………………………………………………….200  
 
167  23/10/1948 - Donizetti, n.293 in coppia orizzontale, viaggia-
ta su raccomandata. SPL………………………………………………………………150  
 
168  12/4/1949 - Biennale di Venezia n. 594/597 (specializzato 
n. 57,59,60,61) serie su busta FDC Venezia viaggiata per Torino 
della II tiratura. Cert. R. Diena. Rarità. SPL……………………………...1100 
 

169  12/4/1949 - Fiera di Milano n. 598 su busta FDC Venezia. 
SPL…………………………………………………………………………………………………..60  
 
170  2/5/1949 - UPU n. 299 su busta FDC Venezia, raccomandata per Macerata, al 
verso annullo di transito e arrivo. SPL……………………………………………………………………………...150 
 
171  18/5/1949 - Centenario della Repubblica Romana n. 600 su busta FDC Venezia.350  
 
172  30/5/1949 - ERP n. 601/603 su busta FDC Venezia. SPL…………………………………….100  
 
173  1/6/1949 - Giuseppe Mazzini n. 604 su busta FDC Venezia. SPL………………………….50  
 

174  4/6/1949 - Alfieri n. 605 su busta FDC Venezia. SPL……………………………………………..50  
 
175  8/6/1949 - Elezioni di Trieste n. 606 su busta FDC Venezia. SPL………………………….50  
 
176  13/6/1949 - Sanità n. 607 su busta FDC Venezia. SPL ………………………………………...50  
 
177  4/8/1949 - Lorenzo il Magnifico n. 608 coppia orizzontale su busta FDC Venezia, 
raccomandata da Firenze per Vercelli. Al verso annullo di transito. SPL……………………………80  
 
178  4/8/1949 - Palladio n. 609 coppia orizzontale su busta FDC Venezia, raccomandata 
da Vicenza per Macerata. Al verso annullo di arrivo. SPL…………………………………………………100 
 
179  16/8/1949 - Fiera del Levante n. 610 coppia verticale su busta FDC Venezia, racco-
mandata da Venezia per Messina. Al verso annullo di transito e arrivo. SPL…………………….80  
 
180  14/9/1949 - Alessandro Volta n. 611/612 su busta FDC Venezia. SPL………………….50  
 
181  19/9/1949 - Ponte S. Trinità a Firenze n. 613 coppia orizzontale su busta FDC 
Venezia, raccomandata da Firenze per Catania. Al verso annullo di arrivo. SPL……………….80  
 
182  19/9/1949 - Catullo n. 614 su busta FDC Venezia. SPL………………………………………...50  
 
183  28/12/1949 - Cimarosa n. 615 coppia orizzontale  su busta FDC Venezia, racco-
mandata da Venezia per Brescia. Al verso annullo di arrivo. SPL………………………………………80  
 
184  12/4/1950 - Fiera di Milano n. 616 su busta FDC Venezia. SPL…………………………….50  
 
185  29/4/1950 - Salone dell’automobile di Torino n. 617 su busta FDC Venezia. SPL..50  
 
186  22/5/1950 - UNESCO n. 618/619 su busta FDC Venezia, raccomandata da Venezia 
per Torino, al verso annulli di transito e arrivo. SPL………………………………………………………..120  
 
187  3/10/1950 - Anno santo n. 620/621 su busta FDC Venezia, raccomandata  
da Roma per Messina, al verso annullo di arrivo. SPL………………………………………………………130  
 
188  1/7/1950 - Ferrari n. 622 su busta FDC Venezia. SPL…………………………………………...30 
 
189  15/7/1950 - Radiodiffusione n. 623/624 su busta FDC Venezia, raccomandata da 
Rapallo per Roma, al verso annullo di arrivo. SPL…………………………………………………………….200  
 
190  22/7/1950 - Muratori n. 625 coppia orizzontale su busta FDC Venezia, raccoman-
data da Modena per Milano, al verso annullo di arrivo. SPL……………………………………………….60  
 
191  22/7/1950 - Guido d’Arezzo n. 626 coppia su busta FDC Venezia. SPL…………………40 
 
192  21/8/1950 - Fiera del Levante n. 627 su busta FDC Venezia. SPL…………………………30 
 
193  11/9/1950 - Pionieri dell’Industria laniera italiana n. 628 coppia orizzontale su 
busta FDC Venezia, raccomandata da Vicenza per Messina, al verso annullo di arrivo…….60 
 
194  11/9/1950 - Conferenza Europea del Tabacco n. 629/31 serie su busta FDC Vene-
zia. SPL………………………………………………………………………………………………………………………………….50 
 
195  11/9/1950 - Accademia Belle Arti di Venezia n. 632 coppia orizzontale su busta 
FDC Venezia, raccomandata da Venezia per Torino, al verso annullo di arrivo………………..60 
 
196  16/9/1950 - Augusto Righi n. 628 coppia orizzontale su busta FDC Venezia, racco-
mandata da Bologna per Como, al verso annullo di arrivo. SPL………………………………………..60 
 
197  27/3/1951 - Francobolli di Toscana n. 653/654 su busta FDC Venezia, raccoman-
data da Firenze per Pescara, al verso annullo di arrivo. SPL……………………………………………..90 
 
198  2/4/1951 - Salone dell’auto Torino n. 655 coppia orizzontale su busta FDC Venezia, 
raccomandata da Torino per città, al verso annullo di arrivo. SPL…………………………………….80 
 
199  11/4/1951 - Ara Pacis n. 656 quartina su busta FDC Venezia, raccomandata da 
Gorizia per Lecco, al verso annullo di arrivo. SPL……………………………………………………………...90  
 
200  12/4/1951 - 29° Fiera di Milano n. 657/658 su busta FDC Venezia, raccomandata 
da Milano per Roma, al verso annullo di arrivo. SPL.…………………………………………………………90 
 
201  28/4/1951 - Arte tessile n. 659 coppia orizzontale su busta FDC Venezia, racco-
mandata da Roma per Macerata, al verso annullo di arrivo. SPL..…………………………………….80 
 
202  16/9/1950 - Colombo n. 628 coppia orizzontale su busta FDC Venezia, raccoman-
data da Genova per Venezia, al verso annullo di arrivo. SPL…………………………………………....60 
 
203  18/5/1951 - Ginnici n. 661/663 la serie su busta FDC Venezia. Cert. Todisco. ...450 
 
204  18/5/1951 - Montecassino n. 664/665 su busta FDC Venezia, raccomandata da 
Roma per città, al verso annullo di arrivo. SPL…………………………………………………………………..90 
 
205  23/7/1951 - Triennale di Milano n. 666/667 su busta FDC Venezia, raccomandata 
da Roma per città, al verso annullo di arrivo. SPL………………………………………………………………70 
 
206  23/7/1951 - Perugino n. 668, su busta FDC Venezia. SPL………………………………......35 
 
207  23/8/1951 - Ciclismo n. 669 coppia orizzontale su busta FDC Venezia, raccoman-
data da Varese per Torino, al verso annullo di arrivo. SPL……………………………………………...150 
 
208  8/9/1951 - Fiera del Levante n. 670 coppia orizzontale su busta FDC Venezia, 
raccomandata da Bari per Lecco, al verso annullo di arrivo. SPL……………………………………….80 
 
209  15/9/1951 - Michetti n. 671 coppia orizzontale su busta FDC Venezia, raccomanda-
ta da Francavilla al Mare per Torino, al verso annullo di arrivo. SPL…………………………………60 
 
210  5/10/1951 - Francobolli di Sardegna n. 672/74 serie su busta FDC Venezia, da 
Roma per città, al verso annullo di arrivo…………………………………………………………………………..40 
 
211  31/10/1951 - Censimento n. 675/76 serie su busta FDC Venezia, raccomandata da 
Venezia per Lecco, al verso annullo di arrivo. SPL………………………………………………………………50 
 
212  19/11/1951 - Verdi n. 677/79 serie su busta FDC Venezia, raccomandata da Milano 
per Como, al verso annullo di arrivo. SPL………………………………………………………………………….150 
 
213  8/6/1953 - Turrita 8 valori serie su busta FDC Venezia, raccomandata da Roma per 
Novara, al verso annullo di arrivo. SPL……………………………………………………………………………….80 
 
214  24/6/1957 - San Giorgio n. 810/811 serie su busta FDC Venezia, raccomandata da 
Roma per Venezia, al verso annullo di arrivo. SPL……………………………………………………………180 
 
215  24/6/1957 - San Giorgio n. 810/811 serie su busta FDC Venezia, raccomandata da 
Roma per Venezia, al verso annullo di arrivo. SPL……………………………………………………………150 
 
216  6/4/1961 - Gronchi ricoperto n. 921 su busta FDC Venezia, raccomandata da Roma 
per Lima, al verso annullo di arrivo. Cert. R. Diena SPL…………………………………………………..650 
 
217  6/4/1961 - L. 170 Gronchi + L. 15 giornata del francobollo  n. 898+918 su busta 
FDC Venezia, raccomandata da Roma per Buenos Aires, al verso annullo di arrivo. SPL.250 
 
218  6/4/1961 - L. 185 Gronchi + L. 5 Olimpiadi di Roma n. 885+919 su busta FDC 
Venezia, raccomandata da Roma per Montevideo, al verso annullo di arrivo. SPL…………250 
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220 ** 1945-7 - Collezione completa, 31 val. n. 1/18+A1/A8+E1/

E2. Cat. € 288,00. SPL…………………………………………………………………...60 
 

TRIESTE A 

 

221 ** 1948 - Democratica n. 1/17. Cat. € 575,00. SPL…………………………………………………100 

 

222 ** 1948 - Repubblica. Romana in quartina n. 41. Cat. € 400,00. SPL……………………….70 

 

223 ** 1948 - E.R.P. in quartina n. 43/45. Cat. € 220,00. SPL…………………………………………45 

 

224 ** 1949-50 - Democratica, soprast. su una riga n. 56/57. Cat. € 420,00. SPL………..80 

 

225 ** 1952 - Italia al Lavoro L. 200 dent. 14¼ x 13¼ n. 107/II. (specializzato n. 

128DB). Cert. Diena. SPL Cat. € 3500,00. Raro. SPL……………………………………………………….650  

 

226 ** 1955 - Italia al Lavoro L. 100 dent. 13¼ x 14¼ n. 106/I. (specializzato n. 124DB). 

Cert. Diena. SPL Cat. € 7500,00. Molto raro. SPL…………………………………………………………..1150 

 

227 ** Posta Aerea 1948 - Democratica n. 1/6. Cat. € 260,00. SPL..............................55 

 

228 ** Posta Aerea 1948 - Campidoglio n. 13/16. Cert. Todisco. Cat. € 700,00. SPL…..110 

 
229 ** Posta Aerea 1949 - Campidoglio n. A26 in blocco di quattro. Cert. Todisco. Cat. € 
1600,00. SPL……………………………………………………………………………………………………………………...300 
 
230 ** Pacchi Postali 1946-7 - Soprastampati n. 1/12. Cert. R. Diena. Cat. € 1500,00.  
SPL...................................................................................................................280  
 
231 ** Pacchi Postali 1946-7 - Soprastampati n. 13/25. Cat. € 500,00. SPL…………………..80  
 

232 ** Pacchi Postali 1954 - Cavallino, soprastampato in quartina con bordo di foglio n. 

26. Cert. Todisco. Cat. € 1100,00. SPL……………………………………………………………………………..200 

 
233  Segnatasse 1947-9 - Soprastampati n. 5/15. Cert. Biondi.  Cat. € 900,00. SPL..150 
 
TRIESTE B 
 
234 ** 1948 - Croce Rossa n. 4/5. Cat. € 750,00. SPL…………………………………………………...160  
 
235 ** 1952 - Sport n. 48/51. Cat. € 130,00. SPL…………………………………………………………….25  
 
236 ** 1952 - Olimpiadi di Helsinki n. 56/61. Cat. 300,00. SPL……………………………………….70 
 
237 ** 1952 - Olimpiadi di Helsinki n. 56/61 non dentellati. Cert. Cilio. Cat. 3750,00. 
SPL……………………………………………………………………………………………………………………………………….650 
 
238 ** Segnatasse 1952  n. 11/18. Cat. € 150,00. SPL………………………………………………… ..35 
 

TRIESTE STORIA POSTALE 
 
239  1/10/1949 - Democratica 14 valori su lettera annullata pri-
mo giorno. SPL…………………………………………………………………………………50 
 
240  13/10/1947 - Lettera diretta negli USA, affrancata con posta 
aerea + 2 espressi. SPL………………………………………………………………….50 
 
241  1/7/1948 - Risorgimento serie completa n. 18/29+E5 su 2 
buste FDC. SPL…………………………………………………………………………………50 
 
242  2/5/1949 - Biennale di Venezia n. 35/38 serie su busta FDC 
Venezia. SPL…………………………………………………………………………………….50  
 

243  2/5/1949 - Fiera di Milano n. 39 su busta FDC Venezia. 
SPL…………………………………………………………………………………………………..20  
 
244  30/5/1949 - Centenario della Repubblica Romana n. 41 su 
busta FDC Venezia…………………………………………………………………………..80  
 
245  15/6/1949 - ERP n. 43/8 su busta FDC Venezia, raccoman-
data. SPL………………………………………………………………………………………….80  
 
246  12/7/1949 - Alfieri n. 48 su busta FDC Venezia, raccomandata. SPL…………………...60  
 
247  15/7/1950 - Radiodiffusione n. 76/77 su busta FDC Venezia. SPL………………………..40 
 
248  16/9/1950 - Conferenza Europea del Tabacco n. 629/31 serie su busta FDC Vene-
zia, raccomandata. SPL………………………………………………………………………………………………………..60  
 
249  25/11/1950 - Posta Aerea, L. 300 + L. 500, serie su busta FDC Venezia, SPL…….60 
 
250  18/5/1951 - Ginnici n. 116/118 la serie su busta FDC Venezia. raccomandata...150 
 
EMISSIONI LOCALI - PARMA  
 
251 ** 1945 - Posta Partigiana n. 1/2. Cert. Todisco. Cat. € 1000,00. SPL…………………..200 
 
CORPO POLACCO  
 
252 (*) 1954 - Vittorie Polacche, foglietto 1A.  Cat. 600,00. Non gommato come da emis-
sione. SPL…………………………………………………………………………………………………………………………...110 
 
253 ** 1954 - Governo di Londra 2zl. soprastampato n. p.a.1. Cert. Biondi. Cat. € 350,00. 
SPL………………………………………………………………………………………………………………………………………..70 
 
254  Corpo Polacco di Londra, lettera affrancata col 45 g. verde scuro con soprastampa 
in carminio n. 4 annullato Dziesieciolecie 1954. Cert. Biondi. SPL………………………………….180 
 
FIUME 
 
255 * 1919 - Plebiscito n. 62/73. Cat. € 1400,00. SPL…………………………………………………….240  
 
256 * 1920 - F.lli soprastampati “Reggenza Italiana del Carnaro” n. 131/143+145. Cat. € 
540,00. SPL…………………………………………………………………………………………………………………………..85 
 
DALMAZIA 
 
257 ** 1922 - Segnatasse n. 1/4. Cert. Biondi. Cat. € 650,00. SPL……………………………….100 
 

CORFU 
 
258 ** 1923 - Francobolli d’Italia soprastampati n. 1/14. Cat. € 1175,00. SPL…………….180 
 
259 ** 1923 - F.lli d’Italia soprastampati n. 9/11. Cert. Cilio Cat. € 600,00. SPL…………110 
 
OCCUPAZIONE ITALIANA - ALBANIA 
 
260 ** Posta Aerea - 1940 - Ordinaria n. 5/11. Cert. Cilio. Cat. € 500.00. SPL……………...80 
 
261 **  Segnatasse - 1940 - Stemma Albanese n. 1/5. Cert. Cilio. Cat. € 1500,00. SPL230 
 
LUBIANA 
 
262 ** 1941 - Francobolli di Jugoslavia soprastampati in azzurro “Alto Commissariato per 
la Provincia di Lubiana” n. 42/56. Cert. Raybaudi. Cat. € 14000,00. SPL…………………….2200  
 
263 ** 1941- Segnatasse n. 6/10. Cat. € 350,00. SPL……………………………………………………..60 
 
CORFU’ OCCUPAZIONE MILITARE ITALIANA 
 
264 ** 1941 - Serie Mitologica n. 19/31. Cert. R. Diena. Cat. € 3500,00. SPL……………..550 
 
MONTENEGRO 
 
265 ** 1941 - Francobolli di Jugoslavia soprastampati n. 40/48. Cert. Todisco. Cat. € 
2000,00. SPL……………………………………………………………………………………………………………………..300 
 
266  ** 1941 - Francobolli di Jugoslavia soprastampati n. 49/51,54/59 Cert. Todisco. Cat. 
€ 1000,00. SPL…………………………………………………………………………………………………………………..170 
 
267  ** 1941 - Serto della Montagna n. 60/69+A26/31. Cat. € 550,00. SPL……………………90 
 

OCCUPAZIONE ANGLO AMERICANA  
 
268  Occupazione Anglo - Americana Sicilia 10 lire bruno e nero 
n. 9 in affrancatura mista complementare con Italia su raccoman-
data del 18 settembre 1944 da Naro a Palermo. Cert. Raybaudi, 
Carraro. La lettera è senza lembo di chiusura. SPL…………………..1500 
 
OCCUPAZIONE CROATA 
 
269 ** 1944 - 3,50 su 30 c. bruno con doppia soprastampa. n. 11a. Cert. Chiavarello. 
Cat. € 2400,00. SPL………………………………………………………………………………………………………….350 
 
OCCUPAZIONE GRECA ALBANIA 
 
270 */** 1940 - Francobolli di Grecia soprastampati n. 1/17. Cat. € 612,00. Qualche 
valore linguellato. SPL…………………………………………………………………………………………………………80 
 
ISTRIA 
 
271 ** 1945 - Francobolli d’Italia soprastampati n. 22/36. Cat. € 1000,00. Cert. Todisco. 
SPL……………………………………………………………………………………………………………………………………….180 
 
272 ** 1945 - Francobolli d’Italia soprastampati n. 37/40. Cat. € 140,00. SPL……………….30  
 
ISTRIA E LITORALE SLOVENO 
 
273 ** 1945 - Soggetti vari n. 41/50. Cat. € 110,00. SPL…………………………………………………20 
 
274 ** 1945 - Segnatasse n. 1/5. Cat. € 320,00. SPL……………………………………………………….60 
 
275 ** 1945 - Soprastampa tassello III° n. 6AIII/7AIII. Cat. € 1000,00. SPL……………….150 
 
OCCUPAZIONE TEDESCA - ALBANIA 
 
276 ** 1944 - Pro sinistrati da bombardamenti aerei n. 15/21. Cat. € 150,00. SPL……….25 
 
LEVANTE - GERUSALEMME 
 
277 ** Gerusalemme 1909 - Soprastampati n. 1/8. Cert. Biondi. Cat. € 5000,00. SPL..800  
 
COLONIE ITALIANE - EMISSIONI GENERALI 
 
278 **  1932 - Dante n. 11/22+A8/A13. Cat. € 250,00. SPL.…………………………………………..50 
 
279 **  1933 - Decennale Marcia Su Roma n. 32/41+A22+A29. Cert. Raybaudi. Cat. € 
1200,00. SPL……………………………………………………………………………………………………………………….220 
 
AFRICA ORIENTALE ITALIANA 
 
280 * 1941 - Fratellanza d’armi italo-tedesca n. 20. Cat. € 440,00. SPL…………………..…….60 
 
CIRENAICA 
 
281 ** 1926 - Giubileo L. 1,25 dentellatura 13½. n. 26. Cert. R. Diena. Cat. € 2250,00. 
SPL……………………………………………………………………………………………………………………………………….400 
 
282 ** 1930 - Milizia n. 68/71. Cat. € 1000,00. SPL……………………………………………………….150 
 
283 ** 1933 - Zeppelin n. A12/A17. Cat. € 300,00. SPL…………………………………………………..50 
 
EGEO 
 
284 **  1912 - V. E. II soprastampati “EGEO” n. 1/2. Cat. € 700,00. SPL……………………..115 
 
285 ** 1929 - Serie “Pittorica” n. 3/11. Cert. Chiavarello. Cat. € 2750,00. SPL…………….450 
 
286 ** 1931 - Congresso Eucaristico Italia n. 30/36. Cat. € 900,00. SPL………………………140 
 
287 ** 1931 - San Antonio n. 37/43. Cert. Todisco. Cat. € 1250,00. SPL……………………..200 
 
288 ** 1932 - Dante, la serie 44/55+A8/A13 +  posta aerea n. 21. Cat. € 225,00. SPL..40 
 
289 ** 1934 – Calcio n. 75/79+A34/A37. Cat. € 2900,00. Cert. Cilio. SPL…………………...450 
 
290   * 1934 – Calcio n. 75/79+A34/A37. Cat. € 1160,00. Cert. Cilio. SPL…………………...180 
 
291 ** 1934 - Medaglie al Valore, n. 80/90+A38/A46. Cert. Cilio. Cat. € 4000,00. SPL.700  
 
292 ** 1935 - Egeo Anno Santo n. 91/98. Cert. Brutto. Cat. € 1625,00. SPL……………….250 
 
293 ** 1930 - Ferrucci posta aerea n. 1/3. Cat. € 250,00. SPL………………………………………..45 
 
294 ** 1938 - Garibaldi p.a. 14/20+Es.19/21. Cert. Cilio. Cat. € 2500,00. SPL…………...400 
 
295 ** 1933 - Crociera Zeppelin A22/27. Cert. E. Diena Cat. € 3000,00. SPL……………….550 
 
296 ** 1933 - Posta Aerea Crociera Balbo Trittici n. 28/29. Cat. € 600,00. SPL…………...130 
 
297 ** 1934 – Ala stilizzata n. 30/33. Cat. € 112,50. SPL………………………………………………..25 
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 298 ** 1934 - Pacchi Postali n. 1/11. Cat. € 450,00. SPL………………………………………………….80 
 
299 ** 1934 – Segnatasse n. 1/9. Cat. € 300,00. SPL……………………………………………………...50 
 
OCCUPAZIONE TEDESCA DELL’EGEO 
 
300 ** 1943 - Pro sinistri di Guerra n. 126/131. Cat. € 500,00. SPL……………………………....95 
 
301 ** 1945 - Pro croce rossa n. 132/133. Cat. € 400,00. SPL………………………………………..70 
 
302 ** 1931 - Pro sinistri di Guerra n. P.A. 56/59. 600,00. SPL……………………………………..115 
 
ERITREA 
 

303 ** 1903 - Francobolli d’Italia soprastampati “Colonia Eritrea” n. 19/29. Cert. Biondi. 
Cat. € 4500,00. SPL…………………………………………………………………………………………………………...750 
 
304 ** 1910-14 - Soggetti Africani n. 34/37. Cert. Todisco. Cat. € 3000,00. SPL…………500 
 
305 ** 1933 - Soprastampati n. 80/86. Cat. € 300,00. SPL……………………………………………..50 
 
306 ** 1928 - Francobolli d’Italia soprastampati “Colonia Eritrea” n. 123/27. Cert.  Biondi. 
Cat. € 2500,00. SPL…………………………………………………………………………………………………………...350 
 
307  * 1934 - Posta Aerea - Volo Roma-Mogadiscio n. 7/16. Cat. 340,00. SPL………………..55 
 
308  * 1936 - Espressi - Soprastampati n. 1/3. Cat. € 320,00. SPL………………………………….50 
 
309  * 1903 - Segnatasse - Soprastampati “ERITREA” n. 1/10. Cert. Biondi.  Cat. € 
1500,00. SPL……………………………………………………………………………………………………………………….200 
 
ETIOPIA 

 

310 ** 1936 - Vittorio Emanuele II n. 1/7. Cat. € 500,00. SPL………………………………………..90 

 

LIBIA 

 
311  * 1912-15 – F.lli d’Italia soprastampati n. 1/12. Cert. Biondi. Cat. € 1500,00.......220 
 
312 ** 1921 - Serie “Pittorica” n. 21/32. Cat. € 3000,00. Cert. E. Diena. SPL……………...500 
 
313 ** 1927 - 1° fiera di Tripoli n. 66/77+E4/15. Cat. € 300,00. SPL……………………………..55 
 
314 ** 1927 - III° fiera di Tripoli n. 81/86. Cat. € 1375,00. SPL…………………………………...260 
 
315 ** 1927 - V° fiera di Tripoli n. 95/102+E3/16. Cat. € 975,00. SPL………………………….140 
 
316   * 1927 - VIII° fiera di Tripoli n. 125/31+A14/20. Cert. Biondi. Cat. € 1500,00…..200 
 
317 ** 1928-29 - Posta Aerea - Soprastampati “Libia” n. 1/2. Cat. € 350,00. SPL………...70 
 
318 **  1915 - Espressi - Blocco di quattro con bordo di foglio n. 1/2. Cert. Todisco. Cat. € 
2000,00. SPL……………………………………………………………………………………………………………………….300 
 
319 ** 1927-29 - Espresso - L. 2 azzurri n. 13. Cert. Todisco. Cat. € 1000,00. SPL……..170 
 
320 ** 1915/24 - Pacchi Postali - Soprastampati “LIBIA” n. 1/13. Cert. E. Diena Cat. € 
2300,00. SPL……………………………………………………………………………………………………………………….370 
 
321  * 1915 - Segnatasse - Soprastampati “LIBIA” n. 1/10. Cat. € 325,00. SPL……………..50 
 
OLTRE GIUBA 
 
322 ** 1926 - F.lli d’Italia soprastampati n. 42/44. Cert. Diena. Cat. € 1250,00. SPL...190 
 
323 ** 1925 - Segnatasse - Soprastampati “OLTRE GIUBA” n. 1/10. Cert. Cilio. Cat. € 
2600,00. SPL……………………………………………………………………………………………………………………...450 
 
SASENO 
 
324 * 1923 – F.lli d’Italia soprastampati n. 1/8. Cat. € 600,00. SPL.............................80 
 
SOMALIA 
 
325  *  1916 - Croce Rossa n. 19/22. Cat. € 500,00. SPL………………………………………………...90 
 
326  1916 - Croce Rossa n. 19/22. Cat. € 320,00. SPL…………………………………………………..40 
 
327 ** 1922 - Elefante o Leone soprastampati n. 24/29. Cat. € 500,00. SPL.………………..90 
 
328 ** 1924 - Marcia su Roma n. 49/54. Cat. € 400,00. SPL.………………………………………….70 
 
329 ** 1926 - Elefante o Leone soprastampati n. 73/80. Cat. € 500,00. SPL………….……..90 
 
330  1925 - Elefante o Leone soprastampati n. 73/80. Cat. € 300,00. SPL……….…….....45 
 
331 ** 1926/30 – F.lli d’Italia soprastampati n. 92/104. Cert. R. Diena. Cat. € 2750,00. 
SPL……………………………………………………………………………………………………………………………………...450 
 
332   1926/30 – F.lli d’Italia soprastampati n. 92/104. Cat. € 500,00........................80 
 
333 * 1928 – F.lli d’Italia soprastampati n. 116/18. Cat. € 280,00 SPL.........................50 
 
334 ** 1930 – F.llo d’Italia soprastampato n. 139. Cat. € 275,00 SPL..........................50 
 
335  * 1930 – Milizia II n. 140/143. Cat. € 400,00. SPL..............................................60 
 
336 ** 1935 - Visita del Re in Somalia n. 199/212. Cat. € 900,00. SPL…………………………130 
 
337 ** 1934 - Posta Aerea - Soggetti Africani n. 17/26. Cat. € 550,00. SPL……………………90 
 
338 ** 1926 - Espressi - Soprastampati n. 5/6. Cat. € 120,00. SPL………………………………...30 
 
339 ** 1927 - Espressi - L. 1,25 su 30 b. rosso e bruno dentellatura 14, n. 8. Cert. E. 
Diena. Cat. € 1750,00. SPL………………………………………………………………………………………………..280 
 
340  * 1923 - Pacchi Postali - Soprastampati “SOMALIA ITALIANA” n. 43/49. Cat. € 
1750,00. SPL……………………………………………………………………………………………………………………...280 
 
341 ** 1925 - Pacchi Postali - Soprastampati “SOMALIA ITALIANA” n. 50/53. Cat. € 
750,00. SPL………………………………………………………………………………………………………………………..130 
 
342 ** 1909 - Segnatasse - Soprastampati “Somalia Italiana” n. 12/22. Cert. E. Diena. 
Cat. € 3500,00. SPL…………………………………………………………………………………………………………...550 
 
343 ** 1926 - Segnatasse - Soprastampati “Somalia Italiana” n. 41/51. Cert. E. Diena. 
Cat. € 2500,00. SPL…………………………………………………………………………………………………………...350 
 
344 * 1909 - Segnatasse - Soprastampati “Somalia Italiana” n. 12/22. Cat. € 1250,00.170 
 
TRIPOLITANIA 
 
345 ** 1923 - Marcia su Roma n. 5/10. Cat. € 400,00. SPL………………………………………………70 

 
346  * 1930 - Ferrucci n. 64/68+A1/3. Cat. € 200,00. SPL……………………………………………….35 
 
347 ** 1930 - Milizia III n. 69/72. Cat. € 1000,00. SPL………………………………………………….170 
 
348 ** 1930 - Posta Aerea - Pegaso n. 8. Cat. € 300,00. SPL…………………………………………..50 
 
349 ** 1934 - Posta Aerea - Volo Roma-Mogadiscio n. 47/56. Cat. 850,00. SPL…………..150 
 
OCCUPAZIONE BRITANNICA AFRICA ORIENTALE ITALIANA 
 
350 ** 1941 – Occupazione Inglese, francobolli dell’Africa Orientale Italiana del 1938 
soprastampati “ BRITISH OCCUPATION” n. 1/9. Non emessi. Cert. storico A. Diena. Cat. € 
6000,00. SPL …………………………………………………………………………………………………………………..1200 
 
351 ** 1950 - Tripolitania, segnatasse n. 1/5. Cat. € 200,00. SPL…………………………………..50 
 
352 ** 1950 - Tripolitania, segnatasse n. 6/10. Cat. € 200,00. SPL…………………………………50 
 

STORIA POSTALE - LEVANTE - COLONIE 
 
353  7/4/1938 - Lettera raccomandata da Costantinopoli diretta 
in Australia, affrancata per 50 c. in tariffa, annullata con il bollo di 
Posta Militare 26.1.20. Al verso transito per Los Angeles, annulli di 
transito e arrivo in Australia. SPL…………………………………………………100 
 
354  24.9.21 Cartolina Tientsin affrancata al recto con Vittorio E. 
III 2 c su 5 c. annullata “Poste Italiane Tientsin”. SPL………………..100 
 
355  4.07.1912 - Lettera di posta militare 6A divisione Egeo per 
Asti. Al recto cachet Red Cross dell’ospedale militare. SPL ………….70 
 
356  Cartolina preaffrancata cent. 30, raccomandata da Lubiana il 
23.9.42 diretta in Germania affrancata con 3 francobolli 
complementari da c. 75.SPL…………………………………………………………..80 
 

357  Cartolina preaffrancata cent. 30, raccomandata da Lubiana il 
21.1.42 diretta in Germania affrancata con 2 francobolli 
complementari 75 c. + L. 1,75.SPL………………………………………………..80 
 

358  14/5/1917 - Lettera da Valona per Milano, affrancata con V. 
Emanuele III 20 c. su 15 grigio n. 106. Verificata per censura, al 
verso annullo di arrivo. SPL…………………………………………………………….50 
 
359  1943 Prigionieri di Guerra - franchigia militare con testo in 
lingua greca - nuova splendida, Filagrano FP2-3. SPL…………………150 
 

360  Voli Zeppelin - Colonie Italiane - 17/05/1933 - Cartolina 
raccomandata del 1° volo in America del Sud del Dirigibile del 
17.5.1933, da Asmara per Santos (Brasile) affrancata con L. 11,75 
imbarcata sul Zeppelin a Friedrichshafen. Al recto annulli di transito 
ed arrivo, più annullo speciale. Molto bella e rara. Cat. Longhi n. 
750. SPL………………………………………………………………………………………..850  
 
361  Voli Zeppelin - Colonie Italiane - 29/05/1933 - Aerogramma raccomandato da 
Tripoli per Buenos Aires, affrancata con Cirenaica posta aerea L. 20 + Libia L. 2 + 50° 
Anniversario Eritreo 75 c. Annulli speciali, più transiti ed arrivo. Molto bella e rara. Longhi 
n. 332 SPL……………………………………………………………………………………………………………………………600 
 
SAN MARINO 
 
362 *  1877 - 10 c. oltremare con discreta centratura n. 3. Cat. € 450,00. SPL……………..75 
 
363 *  1877 - 40 c. lilla scuro n. 7. Cat. € 600,00. SPL……………………………………………………..90  
 
364  1892 - 5 c. su 10 c. azzurro blocco di 6, con soprastampa capovolta n. 8A, virgola 
dopo “mi”. SPL…………………………………………………………………………………………………………………….100 
 
365  1892 - 5 c. su 30 c. bruno blocco di 10, notate tre varietà: senza punto dopo “mi” , 
due righe sotto “mi”, 8 puntini sotto “mi”, n.9,9r,9v. SPL……………………………………………….200  
 
366  1892 - Stemma la serie usata n. 12/24. Cert. Raybaudi. Cat. € 2250,00. SPL…..450 
 
367  1892 - Stemma L. 1 carminio su giallo n. 20. Cert. Cilio. Cat. € 1250,00. SPL…..250 
 
368  1894 - Stemma L. 1 oltremare n. 31. Cert. Cilio. Cat. € 1000,00. SPL……………….200 
 
369 ** 1910 - Pro combattenti n. 51/52. Cat. € 250,00. SPL…………………………………………..50  
 
370 ** 1918 - Pro combattenti n. 103/106. Cat. € 200,00. SPL……………………………………….40  
 
371 ** 1927 - Onofri n. 134/136. Cat. € 250,00. SPL……………………………………………………….50  
 
372 ** 1927 - Ara dei Volontari n. 130/132. Cat. € 112,00. SPL……………………………………..20  
 
373 ** 1932 - Inaugurazione del Palazzetto della posta n. 141/158. Cert. Chiavarello. Cat. 
€ 1500,00. SPL……………………………………………………………………………………………………………………300 
 
374 ** 1932 - Palazzetto delle Poste n. 159/163/83. Cat. € 1750,00. Cert. Diena.SPL..250 
 
375 ** 1932 - Ferrovia Rimini-San Marino n. 164/67. Cat. € 450,00. SPL…………………….100 
 
376 ** 1932 - 50° della morte di G. Garibaldi n. 168/175. Cert. Biondi. Cat. € 1750,00. 
SPL……….............................................................................................................300 
 
377 ** 1935 - Centenario della morte di M. Delfico n. 193/204. Cert. Todsco Cat. € 
750,00. SPL………………………………………………………………………………………………………………………..120 
 
378 ** 1949 - Paesaggi n. 342/55. Cert. Todisco. Cat. € 700,00. SPL…………………………..130 
 
379 ** 1949 - Garibaldi, filigrana ruota n. 358I/360I. Cert. Todisco. Cat. € 1050,00…..200  
 
380 ** 1952 - 5° cent. di Colombo n. 372/383+A101. Cat. € 300,00. SPL….………………….50 
 
POSTA AEREA 
 
381 ** 1931 - Veduta di San Marino n. 1/10. Cert. Raybaudi. Cat. € 2000,00. SPL……..350 
 
382 ** 1950 - Vedute n. 83/91. Cat. € 475,00. SPL………………………………………………………….80 
 
383 ** 1951 - Bandiera, aereo e veduta n. 99. Cert. Todisco. Cat. € 850,00. SPL………..160 
 
384 ** 1954 - Aereo e veduta n. 112. Cat. € 175,00. SPL………………………………………………..30 
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 FOGLIETTI E MINIFOGLI 
 
385 ** 1952 - IV° Giornata Filatelica n. 14. Cert. Todisco. Cat. € 1300,00. SPL…………..350 
 
386 ** 1955 - Ginnasta n. 17. Cat. € 450,00. SPL…………………………………………………………..110 
 
387 ** 1954 - Veduta panoramica n. 18. Cert. Todisco. Cat. € 1375,00. SPL……………….350 
 
388 ** 1947 - Centenario primo francobollo degli Stati Uniti, minifoglio n. 8 con la usuale 
piega. Cert. R. Diena. Cat. € 2125,00. SPL……………………………………………………………………...450 
 
ESPRESSI 
 
389 ** 1907-66 - Espressi 25 valori. Cat. € 367,00. SPL………………………………………………….60 
 
SEGNATASSE 
 
390 ** 1897-1919 - Cifra e ovale n. 1/9. Cat. € 1000,00. Cert. Todisco. SPL……………….160 
 
391 ** 1924 - Colori dei riquadri cambiati n. 10/18. Cert. R. Diena. Cat. € 2250,00…...350 
 
392 ** 1825 - Colori dei riquadri cambiati n. 19/27. Cert. Todisco. Cat. € 1000,00. SPL160 
 
393 ** 1927-28 - Cifra in carattere sottile nuovo valore n. 28/31. Cat. € 325,00. SPL…..60 
 
394 ** 1931 - Segnatasse del 1925 soprastampati n. 32/46. Cert. Todisco.  Cat. € 
1300,00. SPL……………………………………………………………………………………………………………………...180 
 
395 ** 1936-39 - Con valori soprastampati n. 47/53. Cert. Todisco. Cat. € 1250,00. 
SPL……………………………………………………………………………………………………………………………………...180 
 
396 ** 1940 - Con valori soprastampati n. 60/63. Cat. € 175,00. SPL…………………………...30 
 
STORIA POSTALE 
 
397  27/1/1949 - Paesaggi n. 342/355 le 4 buste FDC Venezia. SPL………………………….200 
 
398  27/2/1950 - Paesaggi n. L. 20 + L. 50 buste FDC Venezia, viaggiata. SPL………….70 
 
399  12/4/1950 - Paesaggi n. A83/A91 le 2 busta su FDC Venezia, una delle due ha 
viaggiato. SPL……………………………………………………………………………………………………………………..180 
 
400  15/3/1951 - Croce Rossa n. 369/71 la busta su FDC Venezia, raccomandata dalla 
R.S.M per Lecco. Al verso annullo di arrivo. SPL………………………………………………………………..30  
 
401  28/4/1951 - Veduta n. A97 la busta su FDC Venezia. SPL…………………………………….90  
 
402  20/8/1951 - III giornata filatelica n. A98 la busta su FDC Venezia, raccomandata 
dalla R.S.M per Como. Al verso annullo di arrivo. SPL……………………………………………………….70  
 
403  22/9/1951 - Bandiera, aereo e veduta n. A99 la busta su FDC Venezia. SPL…….200  
 
404  29/1/1952 - Colombo n. 372/383+A101, 3 buste su FDC Venezia. SPL……………….80  
 
405  29/6/1952 - Fiera di Trieste n. 384/90+A102 le 2 busta su FDC Venezia, racco-
mandate dalla R.S.M per Lecco. Al verso annullo di arrivo. SPL………………………………………..90  
 
406  25/8/1952 - Giornata Filatelica n. A102/A106 le 2 busta su FDC Venezia. SPL……60 
 
407  17/2/1952 - Fotogrammetrico n. A102/A110 busta su FDC Venezia, raccomandate 
dalla R.S.M per Como. Al verso annullo di arrivo. SPL……………………………………………………….30 
 
408  20/4/1953 - Propaganda sportiva n. 391/98+A111 3 buste su FDC Venezia, racco-
mandate dalla R.S.M per Novara. Al verso annullo di arrivo. SPL……………………………………..90 
 
409  28/12/1953 - Fiori n. 400/408 2 buste su FDC Venezia, raccomandate dalla R.S.M 
per Napoli. Al verso annullo di arrivo. SPL………………………………………………………………………….60 
 
410  5/4/1954 - Aereo n. A112 la busta su FDC Venezia, raccomandata dalla R.S.M per 
Novara. Al verso annullo di arrivo. SPL……………………………………………………………………………..120 
 
411  28/8/1954-55 - Propaganda sportiva n. 409/419 4 buste su FDC Venezia, racco-
mandate dalla R.S.M per Novara. Al verso annullo di arrivo. SPL……………………………………120 
 
412  8/6/1956 - Cani da caccia n. 439/448 2 buste su FDC Venezia, raccomandate dalla 
R.S.M per Napoli. Al verso annullo di arrivo. SPL……………………………………………………………….60 
 
413  27/2/1958 - Panorama n. 475 su FDC Venezia, raccomandate dalla R.S.M per 
Napoli. Al verso annullo di arrivo. SPL………………………………………………………………………………..80 
 
VATICANO 
 
414 ** 1934 - Serie Provvisoria f.lli del 1929 soprastampati ottimamente centrata n. 
35/40. R. Diena Cat. € 3000,00. SPL………………………………………………………………………………..500 
 
415 ** 1935 - Congresso Giuridico Internazionale n. 41/46. Cert. Todisco. Cat. € 1200,00. 
SPL……...............................................................................................................180 
 
416 ** 1935 - Stampa Cattolica n. 47/54. Cat. € 450,00. SPL……................................70 
 
417 ** 1938 - Archeologia n. 55/60. Cat. € 225,00. SPL…………………………………………………..50 
 
POSTA AEREA 
 
418 ** 1948 - Arcangelo e Tobiolo ben centrato n. 16/17. Cert. R. Diena. Cat. € 700,00. 
SPL……………………………………………………………………………………………………………………………………...140 
 
419 ** 1949 - 75° anniversario U.P.U. n. 18/19. Cat. € 220,00……………………………………….40 
 
420 ** 1951 - Decreto del monaco Graziano n. 20/21. Cat. € 450,00……………………………..70 
 
STORIA POSTALE 
 
421  28/12/1948 - Arcangelo e Tobia n. A16/A17 la busta su FDC Venezia. SPL……….500  
 
422  7/3/1949 - Basiliche Romane n. 122/131+E11/E12 le due buste su FDC Venezia. 
SPL……………………………………………………………………………………………………………………………………...200 
 
423  3/12/1949 - 75 °Anniversario dell’ UPU n. A18/A19 la busta su FDC Venezia, rac-
comandata per Brescia. Al verso annulli di transito e arrivo. SPL……………………………………200  
 
424  21/12/1949 - Anno santo n. 132/139 le due buste su FDC Venezia. SPL……………..30 
 
425  12/9/1950 - Guardia Palatina n. 140/142 la busta su FDC Venezia, raccomandata 
per Messina. Al verso annulli di transito e arrivo. SPL………………………………………………………..40  
 
426  8/5/1951 - Dogma Assunzione n. 143/144 la busta su FDC Venezia, raccomandata 
per Como. Al verso annulli di transito e arrivo. SPL…………………………………………………………..30  
 
427  3/6/1951 - Beatificazione di Papa Pio X  n. 145/148 la busta su FDC Venezia, 
raccomandata per Lecco. Al verso annulli di arrivo. SPL…………………………………………………….30  
 
428  3/6/1951 - Concilio di Calcedonia  n. 149/153 la busta su FDC Venezia, raccoman-

data per Lecco. Al verso annulli di arrivo. SPL………………………………………………………………….140  
 
429  20/12/1951 - 8° centenario del “Decreto del monaco Graziano” n. A20/A21 la 
busta su FDC Venezia, raccomandata per Como. Al verso annulli di transito e arrivo. 
SPL……………………………………………………………………………………………………………………………………….300  
 
430  23/04/1953 - I Papi n. 158/168+E13/14 le 4 busta su FDC Venezia, raccomandata 
per Novara. Al verso annulli di arrivo. SPL………………………………………………………………………….60 
 
431  10/08/1953 - Cupola della Basilica di S. Pietro n. A22/A23 la busta su FDC Vene-
zia, raccomandata per Novara. Al verso annulli di arrivo. SPL…………………………………………..80 
 
432  31/1/1958 - Cupola della Basilica di S. Pietro, L. 500 + L. 1000 n. 33I/34I su busta 
FDC. I due francobolli hanno la dentellatura 14 a pettine. Cert. storico A. Diena. Rarità. 
Cat. € 6000,00. SPL………………………………………………………………………………………………………….1200 
 
433  21/2/1935 - Cartolina diretta ad Hong Kong, affrancata con Provvisoria 40 su 80 c. 
n. 35 + Congresso Giuridico c. 5 + 10 + 25 n. 41/43. Non comune. SPL……………………….120  
 
BULGARIA 
 
434 ** 1959 - 80° anniversario poste bulgare foglietti n. 5/6. Cat. € 150,00. SPL………….35 
 
CIPRO 
 
435 ** 1955/60 - Effigie Regina Elisabetta II n. 156/170. Cat. € 140,00. SPL………………..35 
 
436 ** 1960 - Effigie Regina Elisabetta II, soprastampati n. 156/170. Cat. € 220,00…….45 
 
437 ** 1960 - Scout, foglietto n. 1. Cat. € 150,00. SPL…………………………………………………….35  
 
DANIMARCA 
 
438 ** 1921 - 300° anniversario della posta n. 153/164. in blocchi di 4. Cat. € 175,00..35 
 

GERMANIA PREFILATELICHE 
 
439  25/5/1805 - Lettera da Monaco a Kempten (Baviera). 
SPL…………………………………………………………………………………………………..50 
 
440  3/7/1806 - Lettera da Augsburg (Baviera) per Bologna. 
SPL…………………………………………………………………………………………………..70 
 
441  25/8/1829 - Lettera da Memmingen (Baviera) per Firenze, 
SPL…………………………………………………………………………………………………..70 
 
442  21/10/1804 - Lettera da Kaufbeyern a Kempten (Baviera). 
SPL…………………………………………………………………………………………………..50  
 
443  19/12/1804 - Lettera da Günzburg. SPL……………………………50 
 
444  5/1/1805 - Lettera da Memmingen a Thur (Baviera). SPL.50  
 
445  28/9/1833 - Lettera assicurata da Moersburg (Prussia) a 
Gressoney (Ducato d’Aosta e Piemonte). SPL……………………………….70 
 
446  25/3/1832 - Lettera assicurata da Ravensburg (Prussia) per 
Milano - Ivrea a Gressoney (Ducato d’Aosta e Piemonte). SPL…….70 
 
447  3/5/1825 - Lettera da Plauen (Sassonia) per Firenze. SPL.70 
 
448  25/7/1825 - Lettera da Chemnita (Sassonia) giunta a Noriberga il 29.7, consegna-
ta al corriere Bretschneider, poi al corriere Leonhard Kalb, ripartita da Noriberga il 30.7 e 
giunta a Firenze il 10.7.1825. SPL…………………………………………………………………………………….100  
 
449  1/2/1826 - Lettera da Chemnita (Sassonia) per Firenze. SPL……………………………….70 
 
450  22/8/1851 - Lettera diretta a Verona, timbro di Amburgo ufficio di Thurn e Taxis, 
al verso annullo di Vienna in transito, più arrivo Verona. SPL…………………………………………..70 
 
GERMANIA ANTICHI STATI - BADEN 
 
451  3/9/1858 - Lettera da Pforzheim diretta a Kaiserslautern, affrancata con una cop-
pia orizzontale del 3 k. verde n. 6. Al verso annullo di arrivo. SPL…………………………………..70 
 
452  1851 - Stampa in nero su carta colorata, 8 differenti valori. Molto belli. SPL……….60  
 
453  1862 - Stampa di colore su carta bianca, 10 differenti valori. Molto belli. SPL……150 
 
BAVIERA 
 
454  1849 - Stampa su carta con fili di seta, 6 differenti valori. Molto belli. SPL………..120 
 
455  1862 - Stampa a coloro su fondo bianco, 6 differenti valori. Molto belli. SPL……….60 
 
456  1859 - Lettera da Mengkofen per Landshut, affrancata con 3k. azzurro intenso n. 
2a Al verso annullo di arrivo 27.9.59. SPL………………………………………………………………………….90 
 
457  10.10.1867 - Involucro di lettera non completo diretto ad San Martin, Ivrea, af-
francata con coppia orizzontale del 6 k. azzurro n. 11. Al verso transiti e arrivo. SPL…….50 
 
458  1867 - Involucro di lettera non completo diretto ad San Martin, Ivrea, affrancata 
18 k. azzurro n. 11 k. vermiglio il francobollo è toccato in basso a sinistra. Al verso transiti 
e arrivo. SPL……………………………………………………………………………………………………………………….100 
 
459  17.9.1855 - Lettera tricolore da Monaco diretta a Modena, affrancata con 3 k. 
azzurro + 1 k. rosa + 9 k verde giallo n. 2,4,6. Al verso transito Innsbruck. Molto bella. 
SPL………………………………………………………………………………………………………………………………………200 
 
460  10.08.862 - Involucro di lettera non completo diretto ad San Martin, Ivrea, affran-
cata 18 k. ocra n. 11 il francobollo è toccato su 2 lati. Al verso transiti e arrivo. SPL……..50 
 
461  13.8.61 - Lettera Augsburg per Widen, affrancata con 6 k. bruno n. 5a. Al verso 
annullo di arrivo. SPL…………………………………………………………………………………………………………...50 
 
462  15.9.61 - Lettera Monaco per Dresda, affrancata con 9 k. Verde azzurro n. 6a. Al 
verso annullo di arrivo. SPL………………………………………………………………………………………………….60 
 

463 /  1861- 1900 - Lotto di 4 lettere più 1 frontespizio + 1 car-
tolina + 40 differenti francobolli, diverse emissioni. Ottimo insieme. 
SPL………………………………………………………………………………………………….150 
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 BERGEDORF 
 
464 * 1861 - Stemma delle città di Amburgo e di Lubecca, 7 valori. Ottimo insieme. SPL60 
 
BRUNSWICK 
 
465  1852 - Stemma 3 s. vermiglio n. 3. Cat. € 350,00. SPL………………………………………...50 
 
466  1853 - Stemma, 1 s. nero su arancio n. 7b. 2 valori su frammento. Firmato A. 
Diena. Cat. € 1000,00. SPL………………………………………………………………………………………………..150 
 
467  1852 - Stemma, 4 valori 7a + 8. Cat. € 320,00. SPL……………………………………………..50 
 
GERMANIA DEL NORD 
 
468  7/12/1868 - Lettera per Bologna, affrancata con cifra al centro 1 g. carminio + 2 g. 
azzurro, n. 4+5. Via Brennero, annulli di transito e arrivo al verso. SPL………………………….50  
 
469  16/12/1869 - Lettera da Amburgo per Torino, affrancata con 1 g. carminio + 2 g. 
azzurro n. 15+16. Al verso transito Milano, arrivo Torino. SPL…………………………………………50 
 
470  9/8/1869 - Lettera da Amburgo per Torino, affrancata con 3 francobolli 2 g. azzur-
ro n. 16. SPL……………………………………………………………………………..…………………………………………40 
 
HANNOVER 
 
471 / /* 1851-1863 - Lotto di 3 lettere + 13 differenti francobolli. SPL……………………..50 
 
HELIGOLAND 
 
472 * 1867-1876 - Lotto di 6 francobolli n. 3,4,5,7,11,16. Cat. € 331,00. SPL……………….70 
 
MECKLENBURG 
 
473  1864 - Lettera diretta Schwerin, affrancata con 4/4 r. rosso n. 8. SPL………………..50 
 
474  1864 - Lotto di 3 interi postali - Stemma in ovale del Granducato di Mecklenburg, 1 
sc. vermiglione +  1½ sc. verde + 2/4 del n. 8 + 1 sc. carminio. SPL…………………………….50 
 
OLDEMBURGO 
 
475 /  1852 - Lotto 1 intero postale viaggiato + stemma 3 valori n. 2 I tipo, 4,6. SPL70 
 
PRUSSIA 
 
476 /  1852-1867 - Lotto composto da 3 lettera e 4 interi postali + 13 valori. Splendido 
insieme. SPL……………………………………………………………………………………………………………………….200 
 
SASSONIA 
 
477  1851-1863 - Effigie di Federico Augusto II, 11 valori + stemma 5 valori. Splendido 
insieme. Notate diverse tonalità di colore. SPL…………………………………………………………………..40 
 
478  1851-1866 - Lotto di 7 buste, notate interessanti affrancature. SPL…………………..150 
 
479  1860-1863 - Lotto di 7 interi postali, alcuni viaggiati. Interessante insieme. SPL100 
 
SCHLESWIG - HOLSTEIN - SCHLESWIG 
 
480 /  1864-67 - Lotto composto da 2 lettere 2 francobolli. SPL………………………………...40 
 
THURN E TAXIS 
 
481 / /* 1852-67 - Lotto composto da una lettera + 30 francobolli differenti delle varie 
emissioni. Ottimo insieme non comune. SPL…………………………………………………………………….150 
 
482  1863 - Lettera da Dermbach per Jena, affrancata con coppia orizzontale del 1½ s. 
arancio n. 16. Al verso annullo di arrivo. SPL……………………………………………………………………..50 
 
483  3.5.1864 - Lettera da Francoforte a Napoli, affrancata con coppia orizzontale del 9 
k. bistro n. 44. Al verso annulli di transito e arrivo. SPL………………………………………………….100 
 
WUTTEMBERG 
 
484  1851 - Stampa in nero su carta di colore, 1 k. camoscio n. 1 + 54 valori del n. 2, 3 
k. giallo. Notate diverse tonalità do colore. Insieme non comune. SPL…………………………..150 
 
485  1851-59 - Lotto di 9 francobolli tra la prima seconda e terza emissione. SPL……...60 
 
486  1859-79 - Stemma varie emissioni, lotto composta da 47 francobolli, notata tinte 
differenti tonalità di colore. Insieme non comune. SPL…………………………………………………….100 
 
487  25.12.1856 - Lettera da Heilbronn a Wurzach, affrancata con 6 k. verde azzurro n. 
3a. Al verso annulli di transito e arrivo. SPL……………………………………………………………………...50 
 
488  2.1.1858 - Lettera da Stoccarda, affrancata con 6 k. verde n. 8. Annulli di transito 
e arrivo a Creglingen al verso. SPL……………………………………………………………………………………..50 
 
489  19.05.1860 - Lettera diretta a Monaco, affrancata con 2 francobolli del 3 k. giallo 
arancio scuro n. 12a. Al verso annullo di Württemberg, transito Ulm e arrivo a Munchen. 
SPL………………………………………………………………………………………………………………………………………..50 
 
490  28.12.1864 - Lettera diretta da Stoccarda per Vienna, affrancata con 9 k. bruno 
nero n. 28a. Al verso annulli di transito e arrivo a Wien. SPL…………………………………………...80 
 
491  21.10.1874 - Intero postale da Stoccarda a Nauchatel con impronta ottagonale del 
6 kr. azzurro + 1 k. verde n. 36. Al verso annullo di arrivo. SPL……………………………………….50 
 
492  11.12.1882 - Intero postale da Reutlingen a Wiestbaden, con impronta ottagonale 
del 10 p. rosa. Notato timbro ovale in rosso “Unbestellhar” in rosso, che indica che la 
corrispondenza non deve essere inoltrata, è stata aperta d’ufficio dalla Direzione delle 
Poste e trattenuta fino al 19.12.82 a disposizione della Polizia. Sul retro talloncino di 
controllo della Polizia di Wiesbaden. Molto bella e non comune corrispondenza. SPL…….150 
 
493  19.8.1876 - Lettera diretta a Salerno, affrancata con 2 francobolli da 10 p. carmi-
nio n. 46. Al verso transito Napoli e arrivo a Salerno. SPL………………………………………………..50 
 
ALSAZIA - LOERENA - POSTA MILITARE  

 
494  17.6.1872 - Posta da campo militare germanica. Truppe 
d’occupazione dell’Alsazia e Lorena della 19° divisione di fanteria. 
SPL…………………………………………………………………………………………………..50  
 
GERMANIA IMPERO 
 
495 / /* 1872-1900 - Lotto composto da 3 lettera 2 cartoline + 
44 francobolli delle varie emissioni. Ottimo insieme. SPL…………….80 
 
GRECIA 

496 ** 1930 - Centenario dell’Indipendenza, n. 375/92. Cat. € 
300,00. SPL……………………………………………………………………………………..60 
 
497 ** 1947-51 - Annessione delle isole del Dodecanneso, n. 
553/65. Cat. € 500,00. SPL………………………………………………………….100 
 
LIECHTENSTEIN 
 
498 ** 1934 - I° Esposizione filatelica di Vaduz il foglietto n. 1. Cert. Cilio. Cat. € 
2500,00. SPL……………………………………………………………………………………………………………………….600  
 
MALTA 
 
499 ** 1956-57 - Elisabetta II, n. 239/55. Cat. € 160,00. SPL………………………………………..35 
 
MONACO 
 
500 ** 1963 - Olimpiadi, Pierre de Coubertin, n. 635 non dentellato. SPL……………………….20  
 
501 ** 1964 - Olimpiadi invernali di Innsbruck, n. 784B/88B. Cat. € 100,00. SPL………….25 
 
502 ** 1964 - Olimpiadi invernali di Innsbruck, foglietto non dentellato BFS7. Cat. € 
930,00. Il foglietto presenta una leggera piega in basso a sx.………………………………………..100 
 
PORTOGALLO 
 
503 ** 1940 - Legione Portoghese, foglietto n. 1. Cat. € 1000,00. SPL………………………….220  
 
504 ** 1940 - Centenario del francobollo foglietto n. 2. Cat. € 180,00. SPL…………………...40  
 
505 ** 1941 - Costumi regionali, n. 616/25. Cat. € 190,00. SPL……………………………………..40 
 
506 ** 1947 - Costumi regionali, n. 688/95. Cat. € 230,00. SPL……………………………………..55 
 
507 ** 1950 - Anno Santo, n. 760/33. Cat. € 160,00. SPL……………………………………………….35  
 
508 ** 1952 - NATO, n. 760/761. Cat. € 380,00. SPL……………………………………………………….80  
 
509 ** 1953 - Sigillo Re Dinis, n. 774/788. Cat. € 200,00. SPL………………………………………..45  
 
ROMANIA 
 
510 ** 1958-59 - Centenario del francobollo 3 foglietti n. 41/43. Cat. € 365,00. SPL…….70  
 
RUSSIA - U.R.S.S. 
 
511 ** 1964 - Olimpiadi di Tokyo foglietto n. 33 in colore diverso. Cat. € 500,00. SPL…120 
 
SPAGNA 
 
512 ** 1950 - Centenario del francobollo, la serie non dentellata n. 802/5+A242/A45. 
Cat. € 700,00. SPL……………………………………………………………………………………………………………..160 
 
SVIZZERA  
 
513  1848 - Ginevra, 5 c. nero su verde scuro. Aquila grande, annullato col bollo a roset-
ta di “Ginevra” in rosso n. 3A. Cert. A.P.S., Sorani. Francobollo molto bello e raro. Cat. € 
4000,00. SPL……………………………………………………………………………………………………………………….800 
 
514  1850 - Rayon I, 5 rappen, azzurro scuro nero e rosso, Croce non inquadrata, annul-
lato con il bollo “P.P.” n. 14. Molto bello. Cert. Ren., Sorani. Cat. € 650,00. SPL…………..140 
 
515  1850 - Rayon II, 10 rappen, giallo nero e rosso, usato su frammento ed annullato 
con parti del bollo a griglie federale n. 15. Molto bello. Cert. Trussel, Sorani. SPL………….60 
 
516  1850 - Poste Locale, 2½ rappen, rosso e nero. Croce inquadrata, esemplare occu-
pante la posizione n. 4 del foglio di 40, annullato con parte del bollo a griglia federale n. 
16. Francobollo molto bello. Cert. P.F, Sorani. Cat. € 2000,00. SPL……………………………….400 
 
517  1850 - Rayon I, 5 rappen, azzurro chiaro e rosso, coppia orizzontale annullata con 
il bollo a griglia federale n. 20. Coppia con ampi margini, molto bella. Sorani. SPL……...100 
 
518  1850 - Rayon III, 15 centesimi rosso mattone, annullato con parte del bollo a 
griglia federale n. 24. Molto bello. Cert. Rellstab, Sorani. Cat. € 1400,00. SPL……………..300 
 
519 ** 1924-5 - Allegoria “Helvetia seduta” n. 206/7. Cat. € 275,00. SPL……………………...60 
 
520 ** 1925 - Croce e scudi, n. 208/214. Cat. € 530,00. SPL………………………………………..100 
 
521 ** 1940 - Monumenti i 4 valori non dentellati n. 349A/55A. Cat. € 230,00. SPL……..55 
 
522 ** 1940 - Foglietto Pro Patria, monumento n. 5. Cat. € 320,00. SPL………………………..70 
 
523  1942 - Foglietto Pro Patria, Ginevra n. 7. Cat. € 180,00. SPL………………………………..40 
 
524 ** 1945 - Foglietto Vittime di Guerra n. 11. Cat. € 170,00. SPL……………………………….35 
 
525 ** 1951 - LUNABA, Esposizione filatelica di Lucerna n. 14. Cat. € 220,00. SPL………..55  
 
526 ** 1953 - Pro Juventute, minifoglio in tete-beche n. 14A. Cat. € 500,00. SPL……….130 
 
527  1953 - Pro Juventute, minifoglio in tete-beche n. 14A. Cert. Sorani. Cat. € 1300,00. 
SPL……………………………………………………………………………………………………………………………………….360 
 
528 ** 1950 - Servizi, soprastampati “NATIONS UNIES” n. 296/315. Cat. € 600,00…….130 
 
529 ** 1950 - Servizi, soprastampati “ORGANIZATION..” n. 354/361. Cat. € 240,00…….50 
 
UNGHERIA 
 
530 ** 1951 - Primo francobollo Ungherese 3 foglietti n. 26/28. Cat. € 250,00. SPL……..50 
 
531 ** 1951 - Primo francobollo Ungherese 3 foglietti non dentellati n. 26/28. Cat. € 
550,00. SPL………………………………………………………………………………………………………………………..120  

 
POSTA AEREA - ZEPPELIN FLIGHT 
 
532  Volo Zeppelin - 03/06/1933 - Aerogramma raccomandato da 
Sofia per il Brasile affrancata con 2,20 l. inoltrato via Berlino. Al 
recto annullo annullo in rosso “Deutsche Luftpost”. Al verso annulli 
di transito ed arrivo. Molto bella. SPL…………………………………………..350  
 
533  Volo Zeppelin - 29/05/1933 - Aerogramma trasportato con il 
dirigibile dalla Germania per Napoli, affrancato per 75 pf. Annullo di 
bordo “Luftschiff Graf Zeppelin - 29.5.33” più annullo speciale Luf-
tschiff Graf Zeppelin - Romfarth - 1933 ed annullo di arrivo a Napoli 
il 30/5/33. Molto bella. Cat. Longhi n. 247. SPL………………………….130 

http://www.softwareparadiso.it/studio/letteratura/scrittori/word_simbolo_frazione_un_mezzo.html
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 534  Volo Zeppelin 23/05/1933 - Cartolina da Danzica per Roma 
con imbarco a Friedrichshafen. Annullo speciale con Lupa Luftschiff 
Graf Zeppelin - Romfarth - 1933 ed annullo di arrivo a Roma il 
29/5/1933. Molto bella. Cat. Longhi n. 222. SPL…………………………350  
 
535  Volo Zeppelin 20/05/1933 - Cartolina da Saarbrucken per 
Livorno, affrancata con 2 valori di posta aerea da 1 e 5 fr. imbarca-
ta Friedrichshafen sul dirigibile L.Z.127. Annullo speciale con Lupa 
Luftschiff Graf Zeppelin - Romfarth - 1933 ed arrivo a Livorno il 
29/5/1933. Molto bella. Cat. Longhi n. 208. SPL…………………………500 
 
536  Volo Zeppelin - 1933 - Cartolina con ritratto del conte Zep-
pelin, affrancata per 75 pf. annullo speciale Luftschiff Graf Zeppelin 
- Romfarth - 1933 più annullo di arrivo in verde Friedrichshafen 
(Bodensee) - 30.5.33 Mit Luftschiff Graf Zeppelin. Molto bella e 
rara. Cat. Longhi n. 243. SPL……………………………………………………....750 
 

537  Volo Zeppelin - 29/05/1933 - Aerogramma da Friedrichsha-
fen a Roma dal dirigibile L.Z. 127 nel suo 303° viaggio verso l’Ita-
lia. Annullo speciale con Lupa Luftschiff Graf Zeppelin - Romfarth - 
1933 ed annullo di arrivo a Roma il 30/5/33. Molto bella. Cat. Lon-
ghi n. 215. SPL……………………………………………………………………………..250 
 
538  Volo Zeppelin del 1931 con cachet speciale annullata a Bu-
dapest. SPL……………………………………………………………………………………..60  
 

539  Volo Zeppelin del 1934 da Amburgo diretto a Rio de Janero, 
cachet in rosso al recto. SPL…………………………………………………………..90  
 
BALLON MONTE’ 
 
540  Lettera del 14.09.1870, affrancata con 20 c. annullato a 
stella “18”. Al verso annullo di transito a Rennes e arrivo a St. Ma-
lo. SPL……………………………………………………………………………………………220 
 
541  Lettera del 14.08.1870 per il Belgio, affrancata con 30 c. annullato a stella “I”. Al 
verso annullo di arrivo a Spa. SPL…………………………………………………………………………………….200 
 
542  Gazette des Absents n. 4 del I° novembre 1970, con lettera indirizzata a Tours e 
rispedita in Dordogna. Al verso annulli di transito Quinper a Nantes, e arrivo Tours, transi-
to Montesn Savignac Les Eglises, Perigueux, arrivo il 9.10.1870 a Hatefort. SPL………….220  
 
543  Lettera del 2.01.1871, affrancata con 20 c. Imperatore con varietà “aux abeilles” 
n. 29Bc, annullato a stella “15” diretta a Lione. Al verso annulli di transito e arrivo. …..600 
 
544  Lettera del 2.11.1870, affrancata con 20 c. Imperatore annullato a stella “I” diretta 
a La Chatre (Indre). SPL…………………………………………………………………………………………………….300 
 
545  Lettera del 9.01.1871, affrancata con 20 c. assedio annullato a stella “25” , diretta 
a Langrune, atterrò dopo 170 km in zona occupata. Al verso annulli di transito e arrivo. 
SPL……………………………………………………………………………………………………………………………………...200 
 
546  Lettera del 16.08.1870, affrancata con 20 c. assedio annullato a stella “20” , diret-
ta a St. Brieuc e rispedita a St. Quai-Portieux. Al verso vari annulli di transito e arrivo. 
SPL……………………………………………………………………………………………………………………………………….280 
 
547  Lettera del 28.10.1870, affrancata con 20 c., diretta a Selles Scher. SPL………….200 
 
548  Lettera del 9.10.1870 diretta a Luc Sur Mer (Calvados), affrancata con 2 francob-
volli da 10 c. Imperatore laureato annullati a stella “2”. Al verso annullo di transito e 
arrivo. SPL…………………………………………………………………………………………………………………………..200 
 
549  Lettera del 10.01.1871, per Lione, affrancata con 20 c. assedio annullato a stella 
“20”.Al verso annullo di arrivo. SPL…………………………………………………………………………………..220 
 
550  Lettera del 6.11.1871, diretta a Selles Scher affrancata con 20 c. assedio annullato 
a stella “I” . Al verso annullo di arrivo. SPL………………………………………………………………………220 
 
551  Lettera del 4.01.1871, diretta a St. Nazaire affrancata con 20 c. imperatore annul-
lato a stella “16” . Al verso annullo di arrivo. SPL…………………………………………………………...200 
 
552  Lettera del 24.09.1870 per Londra, affrancata con 30 c. annullato a stella “9”. Al 
verso annullo di arrivo in rosso. SPL………………………………………………………………………………….200 
 
553  Lettera del 18.11.1870, diretta a Isere, affrancata con 20 c. assedio annullato a 
stella “20” . Al verso annulli di transito e arrivo. SPL……………………………………………………….280 
 
554  Lettera del 2.11.1871, diretta a Selles Scher affrancata con 20 c. assedio annullato 
a stella. Al verso annullo di arrivo. SPL……………………………………………………………………………..200 
 
555  Lettera del 29.10.1870, diretta a Vierzon Cher affrancata con 20 c. assedio annul-
lato a stella. SPL………………………………………………………………………………………………………………...180 
 
AUSTRALIA - OLTREMARE 
 
556  1919 - Canguri 5 sh. giallo arancio nn. 12B, con perforazione “OS” tipo B. Cat. € 
350,00. SPL…………………………………………………………………………………………………………………………..65 
 
557 ** 1965 - Navigatori, n. 299/304. Cat. € 275,00. SPL……………………………………………….65  
 
ANTARTICO BRITANNICO - BRITISH ANTARTIC TERRITORY 
 
558 ** 1963 - Definitiva Elisabetta II, n. 1/15. Cat. € 280,00. SPL………………………………….65 
 
559 ** 1963 - Definitiva Elisabetta II, n. 1/15+20 Cat. € 600,00. SPL………………………….130 
 
ANTARTICO AUSTRALIANO 
 
560 ** 1966 - Lavori scientifici, 8/11. Cat. € 120,00. SPL………………………………………………..30 
 
ASCENSION 
 
561 ** 1956 - Definitiva, fauna 63/75. Cat. € 205,00. SPL……………………………………………….60 
 
562 ** 1956 - Definitiva, uccelli 63/75. Cat. € 90,00. SPL………………………………………………..30 
 
BASUTOLAND 
 
563 ** 1959 - Definitiva Elisabetta II, n. 45/56. Cat. € 120,00. SPL………………………………..45 
 
BECHUANALAND 
 
564 ** 1961 - Definitiva, uccelli 63/75. Cat. € 90,00. SPL………………………………………………..30 

 
BERMUDA 
 
565 */** 1920-21 - Tricentenario n. 585/63. Cat. € 130,00. SPL…………………………………….40 
 
BORNEO DEL NORD 
 
566 ** 1954/9 - Definitiva Elisabetta II, 372/86. Cat. € 110,00. SPL……………………………….40 
 
567 ** 1961 - Definitiva Elisabetta II, 391/406. Cat. € 220,00. SPL…………………………………70 
 
BOTSWANA 
 
568 ** 1977 - Fauna, WWF, n. 334/38. Cat. € 90,00. SPL………………………………………………..25 
 
569 ** 1981 - Fauna, uccelli, n. 451/68. Cat. € 95,00. SPL……………………………………………..30 
 
CINA - CHINA 
 
570 ** 1962 - Artists, theater, n. 648/55.Cat. € 3000,00. Very fine. SPL……………………..900 
 
CEYLON - SRI LANKA 
 
571  * 1938 - Giorgio VI, soggetti diversi, n. 384/97a. Cat. € 120,00. SPL……………………..35 
 
COREA DEL SUD 
 
572  * 1948 - Olimpiadi di Londra, n. 31/32. Cat. € 300,00. SPL………………………………………95 
 
CUBA 
 
573 ** 1951 - Gionata delle Nazioni Unite, foglietto n. 5. Cat. € 120,00. SPL………………...35 
 
EGITTO 
 
574 ** 1946 - 80° anniversario del primo francobollo egiziano, i due foglietti dentellato e 
non dentellato n. 1+N.D. Cat. € 180,00. SPL……………………………………………………………………..45 
 
FALKLAND IS. 
 
575 **  1968 - Definitiva, fiori, n. 160/173. Cat. € 110,00. SPL……………………………………….30 
 
576  **  Falkland Dependencies, definitiva navi, n. 51/65. Cat. € 350,00. Il valore da 2s. 
ha una leggero ingiallimento. SPL……………………………………………………………………………………….80 
 
GIAPPONE 
 
577 ** 1946 - 75° anniversario del servizio postale foglietto n. 9. Cat. € 185,00. SPL…..45 
 
GILBERT & ELLICE  
 
578 ** 1956-62 - Definitiva Elisabetta II, 59/70. Cat. € 95,00. SPL…………………………………30 
 
GUYANA  
 
579 ** 1938-51 - Definitiva Giorgio VI, 318/19. Cat. € 120,00. SPL………………………………..35 
 
GIORDANIA 
 
580 ** 1964 - Fauna, uccelli, n. A25/A27. Cat. € 270,00. SPL………………………………………….70 
 
GUATEMALA 
 
581  27/2/1918 - Lettera di Posta Aerea per gli USA. Molto bella. SPL…………………………40 
 
HONDURAS 
 
582 ** 1964 - Giochi Olimpici Tokyo, foglietto n. 7 soprastampato “OFICIAL”. SPL…………25 
 
HONG KONG 
 
583 ** 1973 - Definitiva Elisabetta II, 266/79. Cat. € 145,00. SPL………………………………….40 
 
584 ** 1975 - Definitiva Elisabetta II, 333A/15. Cat. € 400,00. SPL………………………………100 
 
HAITI 
 
585  28/2/1928 - Lettera di Posta Aerea Per Philadelphia (USA), al verso annulli di 
transito e arrivo. Molto bella. SPL………………………………………………………………………………………..70  
 
HONDURAS BRITANNICO 
 
586 ** 1954 - Definitiva Elisabetta II, 147/58. Cat. € 120,00. SPL………………………………….35 
 
587 ** 1962-67- Fauna, uccelli, n. 170/81. Cat. € 120,00. SPL……………………………………….35 
 
JAMAICA 
 
588 ** 1964 - Definitiva Elisabetta II, n. 211/39. SPL……………………………………………………...20 
 
IRAN 
 
589 ** 1909 - Stemma con leone, n. 269/84. Cat. € 650,00. SPL………………………………….160 
 
LIBANO 
 
590 ** 1924 - Olimpiadi di Parigi, n.18/21. Cat. € 240,00. SPL………………………………………..60 
 
591 ** 1924 - Olimpiadi di Parigi, n.45/48. Cat. € 240,00. SPL………………………………………..60 
 
LIBERIA 
 
592 ** 1947 - Centenario del francobollo americano, 2 foglietti 1+1A non dentellato. Cat. 
€ 400,00. SPL……………………………………………………………………………………………………………………….80  
 
MESSICO 
 
593 ** 1944 - Centenario del francobollo, n. 543/54+A96/A100. Cat. € 185,00. SPL…….50 
 
MOZAMBICO 
 
594  29/3/1910 - Cartolina raffigurante un faro affrancata al recto diretta a Parigi…….50   
 
NICARAGUA 
 
595 ** 1941 - Centenario del francobollo, n. A225/A227. Cat. € 195,00. SPL………………..50 
 
NUOVA ZELANDA 
 
596 ** 1936-42 - Pittorica definitiva 14 valori n. 229/42. Cat. € 385,00. SPL……………….100 
 
597   * 1936-42 - Pittorica definitiva 14 valori n. 229/42. Cat. € 190,00. SPL………………..45 
 
598 ** 1953-59 - Definitiva Elisabetta II, n. 369/84. Cat. € 275,00. SPL………………………..80 
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PAKISTAN 
 
599 ** 1950 - Definitiva nuovi valori n, 47/54. Cat. € 90,00. SPL…………………………………….25 
 
600 **  1949 - Soprastampati “SERVICE” n. 027/31. Cat. € 125,00. SPL………………………..40 
 
PAPUA NUOVA GUINEA 
 
601 ** 1952 - Soggetti diversi n. 1/15. Cat. € 200,00. SPL………………………………………………60 
 
602 ** 1966 - Definitiva, farfalle, n. 158/170. Cat. € 130,00. SPL…………………………………..25 
 
PARAGUAY 
 
603 ** 1965 - Olimpiadi di Tokyo i due foglietti custoditi in 2 folder n. 67II/68II. Cat. € 
200,00. SPL…………………………………………………………………………………………………………………………..50 
 
RODHESIA & NYASALAND 
 
604 ** 1964 - Definitiva Elisabetta II, 1/15. Cat. € 150,00. SPL………………………………………40 
 
ST. HELENA 
 
605 ** 1964 - Definitiva Elisabetta II, fauna marina 141/54. Cat. € 110,00. SPL……………30 
 
SEYCELLES 
 
606 ** 1954 - Definitiva Elisabetta II, 167/81. Cat. € 90,00. SPL…………………………………….30 
 
607 ** 1962- Soggetti diversi, 188/202. Cat. € 65,00. SPL……………………………………………...20 
 
SIRIA 
 
608 *  1924 - Olimpiadi di Parigi, n.45/48. Cat. € 160,00. SPL………………………………………..40 
 
SOLOMON IS. 
 
609 ** 1939 - Definitiva Giorgio VI, 58/70. Cat. € 90,00. SPL………………………………………….35 
 
SUD AFRICA 
 
610  20.5/3/1930 - Raccomandata da Durban per Lourenço Marques (Mozambico), 
affrancata per 5 p. Al verso annullo lineare di arrivo. SPL………………………………………………….35 
 
SURINAME 
 
611  1930 - Lettera di Posta Aerea per Nickerie, al verso annullo di arrivo. SPL………….30 
 
TRISTAN DA CHUNA 
 
612 ** 1954 - Definitiva Elisabetta II, fauna marina 29/41. Cat. € 140,00. SPL……………..40 
 
613 ** 1961 - Definitiva Elisabetta II, fauna marina 42/57. Cat. € 130,00. SPL……………..40 
 
TURKS & CAICOS 
 
614 ** 1957 Definitiva Elisabetta II, fauna marina 163/76A. Cat. € 110,00. SPL……………30 
 
URUGUAY 
 
615  30/3/1926 - Raccomandata aerea da Montevideo per Rocha, affrancata con c. 20 
+25 annullata con ovale rosso, al recto annullo in rosso “Centro national de Aviacion”. 
Molto bella. SPL………………………………………………………………………………………………………………….150 
 
VICTORIA 
 
616 ** 1906/8 - Servizio £ 1 arancio n. 26, con bordo di foglio superiore, molto bello. 
Firmato A. Diena. SPL…………………………………………………………………………………………………………180 
 
617 ** 1935 - Giubileo, Incoronazione 96 valori. Cat. € 666,00. SPL…………………………….150 
 
CARTOLINE 
 
618  Cartolina Militare il nemico ti abbate la casa, viaggiata con annullo di p.m. SPL….25 
 
619  Cartolina Militare IX° Battaglione Eritreo. SPL………………………………………………………..25 
 
620  Cartolina Militare 131° Artiglieria “Centauro”, viaggiata. SPL………………………………..25 
 
621  Cartolina Militare Milizia Portuaria. SPL…………………………………………………………………..20 
 
622  Cartolina Fiori dell’Africa orientale, 6 cartoline di cui una viaggiata. SPL……………..80 
 
623  Cartolina Militare Ritorneremo”, viaggiata. SPL……………………………………………………..25 
 
624  Cartolina Militare 44° Reggimento Fanteria “Sabauda 1°”. SPL…………………………….25 
 
625  Cartolina Militare Scuola di Tiro di Artiglieria”. SPL………………………………………………..30 
 
626  Cartolina Militare 24° Reggimento Fanteria “Como”. SPL……………………………………...25 
 
627  Cartolina Militare Squadriglia di Caccia “FIAT”. SPL……………………………………………….35 
 
628  Cartolina Militare Divisione Fanteria “Marche” SPL………………………………………………...25 
 
629  Cartolina III Fiera Internazionale del Francobollo, Riccione 18-22 Agosto 1951. 
Annullata primo giorno e viaggiata per raccomandata. SPL……………………………………………….35 
 
630  Cartolina Le favole illustrate, “Pinocchio”, serie di 12 cartoline. SPL…………………….30 
 
631  Cartolina “In onore a Volta” nel centenario della Pila. SPL…………………………………….30 
 
632  Cartolina - 1925 Esposizione Internazionale di Venezia, l’Assalto illustratore Tato, 
Movimento Futurista Italiano. Molto bella e rara. SPL………………………………………………………..40 
 
633  Cartolina - 1937 I° Torneo nazionale dello scopone a San Remo, ed. SAIT. Illustra-
zione futurista. Bella e rara. SPL………………………………………………………………………………………...55 
 
634  Cartolina 1922 - Conferenza di Genova, Pax et Labor. SPL…………………………………..25 
 
635  Cartolina 1910 - Vini Italia, degustazione e vendita. Rara e bella SPL………………….50 
 
636  Cartolina Pubblicitaria - Birreria Ristorante del Risorgimento in Bologna. Illustratore 
mazza. Rara e bella. SPL……………………………………………………………………………………………………..40 
 
637  Cartolina 1910 - 50° della liberazione di Spoleto. SPL…………………………………………..25 
 
638  Cartolina Touring Club Italiano, “Smarriti. Molto bella. SPL…………………………………..30 
 
639  Cartolina - Corpo d’occupazione dell’Egeo. SPL……………………………………………………...30 
 
640  Cartolina - Giacomo Puccini, centenario della nascita. Molto bella. SPL…………………35 
 

641  Cartolina - Pubblicitaria, Spumante SVIC, Casteggio. Bella e rara. SPL………………..40 
 
LOTTI E COLLEZIONI 
 
642  Antichi Stati - Lotto di francobolli usati, da esaminare. Catalogo € 5510,00. SPL.300 
 
643  Antichi Stati - Lotto di francobolli usati, da esaminare. Catalogo € 8029,00. SPL.400 
 
644  Antichi Stati - Lotto di francobolli usati, da esaminare. Catalogo € 10775,00……..450 
 
645 / / Antichi Stati Pontificio - Raccolta montata in un album, notate buone presenze. 
Alto valore di catalogo. SPL……………………………………………………………………………………………….350 
 
646  Regno d'Italia - 1924-1946 - Collezione di storia postale “Servizio Notificazione atti 
giudiziari” composta da 83 tra lettere e cartoline, montata su album artigianale. Per Spe-
cialista. Notati alcune lettere molto interessanti. SPL……………………………………………………….650 
 
647  Regno d'Italia - 1923-1939 Lotto di 17 lettere alcuni frontespizi, prevalentemente 
di posta aerea, variamente affrancate con molte interessanti presenze. Insieme di buona 
qualità. SPL………………………………………………………………………………………………………………………...350 
 
648  Storia Postale - 1923-1951 Lotto di 17 lettere, prevalentemente Regno d’Italia con 
un certificato, anche presenze di Repubblica, Trieste e Fiume, variamente affrancate con 
molte interessanti presenze. Insieme di buona/ottima qualità. SPL………………………………..350 
 
649  Regno d'Italia - 1900 - Lotto di 62 tra lettere e cartoline, ottima qualità con alcune 
significative presenze - da esaminare con attenzione. SPL………………………………………………100 
 
650  Regno d'Italia - 1900 - Insieme di 43 cartoline pubblicitarie con alcune interessanti 
presene. Merita attento esame. SPL…………………………………………………………………………………….60 
 
651 */**  Regno d'Italia - 1929/1942 - Collezione del periodo, con interessanti presenze, 
montata in album Marini. Molto bella. Cat. € 7347,00. SPL…………………………………………….700 
 
652  Regno d'Italia - 1900 - Insieme di 85 cartoline commerciali e pubblicitarie con 
alcune interessanti presenze. Merita attento esame. SPL…………………………………………………160 
 
653  Italia Repubblica - 1946-1975 - Collezione di storia postale “Servizio Notificazione 
atti giudiziari” composta da 159 tra lettere e cartoline, montata su album artigianale. Per 
Specialista. Notati alcune lettere molto interessanti. SPL…………………………………………………350 
 
654  Italia Repubblica - 1980-1997 - Collezione di storia postale “Servizio Notificazione 
atti giudiziari” composta da 113 lettere, montata su album artigianale. Per Specialista. 
Interessante insieme. SPL………………………………………………………………………………………………….200 
 
655  **/* Andorra Francese e Spagnola 1935/1989 - Montata in un un volume non comple-
ta del periodo. Cat. € 2770,00. SPL ………………………………………………………………………………….400 
 
656  **/*/  Francia 1849/1989 - Montata in due volumi non completa del periodo. Cat. € 
8260,00. SPL …………………………………………………………………………………………………………………..1000 
 
657  ** Francia 1945/1978 - Montata in un album Marini, manca solo la non emessa e la 
posta aerea del 1954, notati segnatasse, francobolli di servizio e francobolli per stampa. 
Ottima qualità. Molto bella. Cat. € 3723,00. SPL …………………………………………………………….450 
 
658 /*/** Germania Reich - 1933/1945 Lotto, molto variegato, tra i foglietti notato 
anche OSTROPA con alcuni punti d’ingiallimento, tra le serie vari tête-bêche, presenti 
anche libretti di Germania e DDR. Cat. +- 2000,00. SPL…………………………………………………250 
 
659  **/* Liechtenstein 1920/2014 - Montata in 4 volumi non completa del periodo. Cat. 
€ 5684,00. SPL ………………………………………………………………………………………………………………..1000 
 
660  **/* Portogallo 1953/1989 - Montata in 2 volumi non completa del periodo. Cat. € 
3524,00. SPL ……………………………………………………………………………………………………………………..500 
 
661  **/*/  Giappone 1873/1983 - Montata in 4 volumi non completa del periodo. Cat. € 
11547,00. SPL …………………………………………………………………………………………………………………..700 
 
662  ** Tematica Centenario della Croce Rossa + tematica Libertà della Fame 1963 - Le 2 
collezione del periodo in un album Marini. Croce Rossa manca qualche valore, Libertà della 
fame moncano una decina di serie. Alto valore di catalogo. SPL…………………………………….250 
 
663  ** Tematica Centenario del Francobollo - Collezione in un album su fogli Marini artigia-
nali. Molto estesa con la presenza di tante emissioni di paesi diversi. Cat. € 4663,00….500 
 
664  ** Tematica Olimpiadi di Tokyo 1964 - Collezione montata in un album Marini. Quasi 
completa di tutte le emissioni. Molto bella e avanzata. Cat. € 3044,00. SPL………………….400 
 
665  ** Tematica Olimpiadi Roma 1960 + invernali Squaw Valley (USA) 1960 + Innsbruck 
1964 - Collezioni montate in un album Marini, completa di tutte le emissioni. Molto belle. 
Cat. € 1796,00. SPL…………………………………………………………………………………………………………...300 
 
666  Oltremare - 1920-1950 Insieme di 232 lettere variamente affrancate. Insieme non 
comune. Per specialista, da esaminare con attenzione, occasione. SPL………………………….200 

 
667  Oltremare  - 1895 - 1940 - Insieme di 68 lettere variamente affrancate con inte-
ressanti presenze anche di posta aerea. Insieme non comune. Per specialista, da esamina-
re con attenzione, occasione. SPL……………………………………………………………………………………..300 

 
668  Medio Oriente  - 1930 - 1950 - Insieme di 74 lettere variamente affrancate con 
interessanti presenze. Insieme non comune. Per specialista, da esaminare con attenzione, 
occasione. SPL…………………………………………………………………………………………………………………….350 

 
669 ** Europa Cept - 1956/1978 - Importante collezione composta da francobolli nuovi 
con gomma integra, foglietti e minifogli praticamente completa, montata su fogli Marini, 
manca il minifoglio Liechtenstein 1960, notato foglietto S. Marino 1961 Cat. € 5.277,00. 
Molto Bella, affare. SPL………………………………………………………………………………………………………500    
 
670 **/ Area Europea - Scatolone contenente diverse collezioni: Lussemburgo 
1927/1977 montata in album Marini dal 1963 completa del periodo Cat. € 1063,00 + ONU 
1951/1975 montata in un album Marini + Grecia 1950/1977 montata in un album Marini 
+ Cipro e Cipro Turca 1960/1976 sempre in album Marini + Vaticano 1950/1978 non 
completa del periodo i fogli iniziano dal 1926 + Guernsey Jersey e Man in un album Marini 
1960/1975 + Monaco raccolta montata in album marini dal 1959/1977 + Album pieno di 
libretti di Svezia 1968/1974 + Svizzera FDC dal 1955/1969 in un album. Ottimo insieme. 
Alto valore di catalogo. SPL……………………………………………………………………………………………….600  

 
671 ** Area Europea - Scatolone contenente diverse collezioni: Gibilterra 1953/1984 
montata in un volume non completa del periodo ma notate le prime definitive  Cat. € 
1040,00 + Malta 1953/1974 molto avanzata su fogli marini notata la serie 239/255, cat. € 
852,00 + SMOM 1968/1948 montata su fogli primato + Gran Bretagna 1952-75 collezione 
quasi completa del periodo montata su album Bolaffi con tutte le serie più significative 
presenti, notate anche quelle con bande di fosforo cat. € 1285,00 + Austria 1963/1976 
montata su fogli Marini, mancano alcune serie + Tematica Arte montata su fogli primato, 
notate alcune serie interessanti. Ottimo insieme. SPL……………………………………………………..500 
 
672  Area  Italiana - Scatolone contenente diverse raccolte: Italia buste FDC Venezia 
periodo 1954/1970 qualche serie mancante + San Marino buste FDC Venezia dal 
1960/1980 + Vaticano buste FDC Venezia 1962/1980. SPL…………………………………………….400 

                  LA VENDITA E’ SENZA COMMISSIONI  

https://it.wikipedia.org/wiki/Louren%C3%A7o_Marques


42 

 673  Cartoline - Insieme di 140 pezzi Capri. Ottimo insieme. 
SPL………………………………………………………………………………………………….100 
 
674  Cartoline - Insieme di 120 pezzi Friuli Venezia Giulia, pae-
saggistiche. Ottimo insieme. SPL…………………………..…………………….120 
 
675  Cartoline - Insieme di 135 pezzi Regionali Puglia, Ottimo 
insieme. SPL………………………………………………………………………………….120 
 
676  Cartoline - Insieme di 150 pezzi, Paesi Europei, città e pae-
saggi. Ottimo insieme. SPL…………………………………………………………....90 
 
677  Cartoline  - Insieme di 125 pezzi paesi oltremare. Ottimo 
insieme. SPL………………………………………………………………………………….100 
 
678  Cartoline - Insieme di 66 pezzi paesi oltremare. Interessante 
insieme fine 800’ inizi del 900’. SPL………………………….………………...200 
 
679  Cartoline  - Insieme di 120 pezzi tema fantasia. Ottimo in-
sieme. SPL……………………………………………………………………………………..120 
 
680  Cartoline - Insieme di 155 pezzi tema feste e auguri. Ottimo 
insieme. SPL………………………………………………………………………………….130 
 
681  Cartoline - Insieme di 175 pezzi con varie tematiche 
(Cristianesimo, chiese, conventi, luoghi sacri, monumenti, scultu-
re). Ottimo insieme. SPL……………………………………………………………….140 
 
682  Cartoline - Insieme di 118 pezzi con varie tematiche (Treni e 
strutture ferroviarie). Ottimo insieme. SPL………………………………….100 
 
683  Cartoline - Insieme di 105 pezzi con varie tematiche 
(Fantasie e Umoristiche). Ottimo insieme. SPL……………………………150 
 
684  Cartoline - Aviazione, “La Nostra Gloriosa Arma Azzurra” 5  
serie di cartoline a sistema con velivoli in volo di guerra. SPL……150 
 
685  Cartoline - Insieme di 150 pezzi, Paesi Europei occidentale, 
paesaggistiche e varie. Ottimo insieme. SPL………………………………….70 
 
686  Cartoline - Insieme di 110 pezzi Toscana e Firenze. Ottimo 
insieme. SPL………………………………………………………………………………….100 
 
687  /**/* Area Europea - Scatolone composto dal seguente 
materiale: classificatore Mammuth con centinaia di serie di franco-
bolli europei e mondiali cat. € 13600+; collezione di Liechtenstein 
non completa 1958/95 cat. € 986,00 classificatore con migliaia di 
francobolli di Germania Occid. cat. € 780; classificatore con centi-
naia di serie di Germania Orientale cat. € 2716; collezione su album 
Euralbo di Italia Repubblica usata 1945/77 molto avanzata cat. € 
1.641; inoltre oltre 500 FDC e cartoline italiane ed europee con 
presenze non comuni. Cat. € 20000++ SPL…………………………………800 
 
688  /**/* Area Europea e Mondiale - Scatolone contenete il 
seguente materiale: Svizzera collezione nuova non completa 
1945/80; classificatore con centinaia di serie europee cat. € 2840; 
classificatore con Germania Occid. ed Orientale con singoli + serie 

cat. € 1.440; classificatore aerea europea pieno di serie e foglietti 
cat. € 3.012; classificatore Universal da 40 pagine con un enorme 
stock di Francia 1900/80 cat. € 10886; insieme di circa 600 FDC, 
cartoline e buste. Cat. € 20000++ SPL……………………………………….800 
 
689 *  /** Area Europea e Mondiale - Scatolone contenete: classifi-
catore di Spagna 1880/1940 con diverse emissioni locali cat. € 
1200++; classificatore con centinaia di serie e singoli sia nuovi che 
usati cat. € 5185; collezioni su fogli d'album di Germania Occiden-
tale 1983/94 cat. € 1470; collezione su 2 album di Belgio con mol-
tissime buone presenze cat. € 4217; classificatore con serie, fo-
glietti e singoli area europea cat. € 6.792; insieme di vecchi fogli 
d'album con francobolli relativi ai primi anni del 900 fino al 1940 
cat. € 2.500; inoltre insieme di oltre 500 buste, FDC, cartoline e 
primi voli. Cat. € 24000. SPL………………………………………………………1000 
 
690  /**/* Area Europea e Mondiale - Scatolone contenete: 
collezione di francobolli d'Austria nuovi 1945/99 cat. € 1832; colle-
zione tematica sul comunismo cat. € 1400; classificatore con centi-
naia di serie e singoli mondiali cat. € 10529; collezione di Francia 
nuova 1937/91 su classificatore cat. € 1565; classificatore con fran-
cobolli mondiali cat. € 3.694; inoltre circa 600 FDC, buste e cartoli-
ne di manifestazioni. Cat. € 22000,00. SPL…………………………………800 
 
691  /** Area Europea e Mondiale - Scatolone contenete: colle-
zione di Malta 1961/2012 nuova cat. € 1247; collezione di Svizzera 
usata montata su classificatore di grande formato cat. € 4500; 3 
classificatori di grande formato con centinaia di serie, singoli e fo-
glietti cat. € 13000 circa; inoltre grosso insieme di circa 600 FDC, 
cartoline, buste e primi voli. Cat. € 21000,00. SPL…………………….800 
 
692 /**/* Europea e Mondiale - Scatolone contenete: collezione 
di Repubblica usata cat. € 2.235; collezione di Austria 1914/90 cat. 
€ 2017; 3 classificatori di grande formato con centinaia di serie, 
foglietti e singoli di area mondiale cat. € 13600; classificatore di 
grande formato con specializzazioni di Germania Reich, tete-beche, 
blocchi provenienti da libretti ecc. cat. € 2000; altri 5 classificatori 
con migliaia di francobolli in serie cat. € 5300; inoltre circa 600 
FDC, buste, primi voli e cartoline con interessanti presenze. Cat. € 
25267,00 SPL…………………………………………………………………………….1100  
 
693  /** Area Europea e Mondiale - Scatolone pieno di classifi-
catori con le seguenti collezioni quali: Danimarca 1941/86 cat. € 
560; grosso classificatore pieno di serie, foglietti e singoli mondiali 
cat. € 14631; collezione di Berlino su classificatore cat. € 1490; 
collezione di Repubblica usata su album Marini cat. € 1.784; classi-
ficatore di grande formato contenente serie dell'Europa Orientale 
cat. € 814; inoltre grosso insieme di oltre 500 FDC, buste e cartoli-
ne con diverse presenze interessanti. Cat. € 22000,00. SPL………900  
 
694 /** Area Europea Occidentale + Cept - Scatolone contenente 
le seguenti collezioni di francobolli con gomma integra: Francia 
1970/85 (cat. € 1000), Germania Ovest 1970/85 (cat. € 1109), 
Europa Cept 1970/85 (cat. € 5800), Monaco 1956/78 (cat. € 1345) 
ed O.N.U. 1970/84 (cat. € 425). Il tutto di ottima qualità, montato 
su 8 albums con cartelle e custodie (valore del materiale, filatelico 
€ 1700). Cat. € 9679,00. SPL……………………………………………………….850  

         
                           
 
                          
 
                          Per la visone dei lotti e collezioni    
                         WWW.PARTENOPHIL.COM                  

                                                                Contatti diretti ; Direct contacts  
                                                   +39.081.642408 - +39.3392053351 
                                                               info@partenophil.com 
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              WWW.PARTENOPHIL.COM 
 
              

              E-LIVE SELLING WITHOUT AUCTION FEES 
 
     E-LIVE-VERKAUF OHNE AUKTIONSGEBÜHREN 
 
       VENTE EN LIGNE SANS FRAIS D'ENCHÈRES 
 
 
        
          LA VENDITA AVR Á INIZIO ORE 15:00 
                   DI VENERDÌ 8 NOVEMBRE 
 
 
        
 
         TUTTI I LOTTI DI QUESTA VENDITA SONO 
                            
                            VISIBILI SUL NOSTRO SITO  
                              
                              WWW.PARTENOPHIL.COM 
                                              

                                                      Contatti diretti ; Direct contacts  
                             
                               +39.081.642408 - +39.339.20.53.351 
                                           info@partenophil.com 
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